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1. MAJ
Napredni ljudje vsega sveta se spet 

združujejo k velikim proslavam naj
večjega praznika delovnega ljudstva 
— 1. MAJA.

PRVI MAJ ni praznik dela, temveč 
je praznik delavcev in celo praznik 
vseh delavskih množic v borbi za bolj
šo bodočnosti, za boljšo družbo, ki ne 
bo poznala ne izkoriščevalcev, ne iz
koriščanih. Prvi maj je praznik delov
nega ljudstva, ki se bori za socializem.

PRVI MAJ 1950 pa pomeni tudi 
borbo delovnega ljudstva vsega sveta, 
borbo svetovne fronte dela za mir in 
torej borbo proti vojnohuskačem, ki 
pripravljajo novo vojno, ker kapitali
stični svet postaja vedno manjši in 
vedno tesnejši za njegovo nenasitno la
koto po profitu in gospodovanju. Bor
ba za, mir in proti imperializmu je 
hkrati borba za spoštovanje med
narodnih obveznosti, borba za sociali
zem.

Jugoslovanski narodi praznujejo le
tošnji PRVI MAJ v znamenju velikih 
uspehov in borbe za uresničenje četr
tega leta petletke. V treh preteklih 
letih, je Jugoslavija dosegla veliko 
zmage pri graditvi socializma.

Kot doprinos k letošnjemu prvomaj
skemu p razn ik u  je  delavsk i raz red  J u 
goslavije izdelal n a  stotine predme
tov, ki jih doslej niso še izdelovali v 
Jugoslaviji. V industrijskih podjetjih 
so tekmovale številne brigade in po
samezniki za večjo delovno storilnost. 
Ve^kim industrijskim centrom so se 
pridružili delovni kolektivi lokalnih 
podjetij in po obsežnih gozdovih raz
tresene gozdarske brigade.. Rudarji 
tekmujeio pod geslom: “ Vložimo vse 
sile, da bomo tudi v pnromajskem tek
movanju zmagovalci.”

Tudi iugoslovanski kmetje praznu
jejo PRVI MAJ z znatnimi uspehi, ki 
so jih dosegli pri socialistični pre
obrazbi vasi. Zahvaljujoč se pravilni 
politiki partije, ki gre za tem, da iz
loči kapitalistične elemente in s po
močjo, ki se nudi revnim in srednjim 
kmetom, predvsem pa kmetijskim ob
delovalnim zadrugam, število kmetij
skih zadrug stopnievalno narašča.

Podpisniki resolucije Informbiroja 
,;.n niihovi pristaši so skušali ovirati 
izvedbo petletnega načrta in graditev 
socializma, toda jugoslovanski narodi 
so v odgovor na laži in obrekovanja 
delali s tistim živim in navdušenim 
elanom, kot so za časa borbe sodelo
vali pri izgonu okupatorjev. Nadalju
jejo delo z zavestjo in se danes borijo 
np gospodarski fronti, na fronti miru, 
da bi ta mir postal res trden, da bo 
življenje, katero si danes sami vodijo 
m izboljšujejo — človeka vredno živ
ljenje. Da bo vredno tistega ljudstva, 
ki se je z lastnimi močmi iztrgalo iz 
krempljev izkoriščevalcev in rok su
ženjstva. in danes gradi s svojim delom 
lepše in boljše dni.

Jugoslovanski izseljenci, ki smo 
složni in trdno povezani z našimi na
rodi, ob letošnjem PRVEM MAJU iz
javljamo, DA BOMO TUDI V BODO
ČE OSTALI NA STRANI NAŠTH 
NARODOV IN BRANILI RESNICO
O NAŠI SOCIALISTIČNI DOMOVI
NI — NOVI JUGOSLAVIJI.

Volitve v coni B STO ja so odločen odgovor
istrskega ljudstva na umazane kleveta

mednarodne reakcije
V nedeljo, dne 16. t. m. so se vršile 

upravne volitve v jugoslovanski coni 
STO-ja. že tekom predvolilne kampa
nje se je tržaški in italijanski tisk z 
vso silo zagnal v te volitve ter skušal 
po eni strani preprečiti udeležbo, po 
drugi pa dokazati neveljavnost teh vo
litev. Stalno je ta tisk poročal o toza
devnem nasilju, aretacijah in podobno 
ter v svojem slepem sovraštvu do vse
ga, kar ie resnično ljudsko in demo
kratično, je privlekel na dan “ teori
jo” o terorju in da bo bolj prepričlji
vo navajal tudi nekatera imena.

Resnica pa je, da vsa volilna kam
panja je potekla v najlepšem redu, ker 
izvajala se je v skladu z volilnimi pred
pisi in nobena stranka ni prijavila ni- 
kakih pritožb. Predpisi o volilni kam
panji so dajali vsaki stranki jamstvo 
in materialne možnosti, da razvije naj
večjo aktivnost v predvolilni borbi.

ljudski fronti, so se pripravljali na vo
litve s tekmovanjem v opravljanju 
planskih nalog. Okrasitev sedežev ljud
ske frontei, kakor tudi številni slavolo
ki po mestih in vaseh, je bil dokaz, 
da se delovni ljudje v jugoslovanski 
coni zavedajo pomena volitev v organe 
ljudske oblasti. Na predvolilnih zboro
vanjih, kakor sta bili 13. t. m. v Kopru 
in Bujah, je nad 20.000 prisotnih z ve
likim navdušenjem poslušalo govorni
ke in z velikim odobravanjem pozdra
vilo čvrsto in odločno stališče Jugosla
vije v zvezi z ureditvijo tržaškega 
vprašanja.

Rezultat voltev pa je bil najboljši in 
odločen odgovor istrskega ljudstva. 
Volilo je namreč 23.073 volilcev od 
27.9S6 vpisanih. Glasovalo je za Jugo
slovansko - italijansko ljudsko fronto 
21.464, kar pomeni 88,36 procentov.

. . TT . . .  v. Socialistična stranka ie dosegla 414S-ovenci m Hrvati ter velika vecma, . . . .  “
Italjanov v jugoslovanski coni, ki so glasov  ̂m sociaikristjanska pa -n 8.
čvrsto povezani v Slovensko-italijanski Uničen!h je bilo 2.138 glasov.

Vse krfcanje italijanskih sovinistov.ni spremenilo 
odločitve ljudstva v jugoslovanski coni S TO~ja

Vsa italijanska reakcija je v zvezi 
z upravnimi volitvami v jugoslovanski 
coni Tržaškega ozemlja zagnala neza- 
sišen  krik in stopnjuje svojo gonjo 
proti Jugoslaviji. V tej gonji ponav
lja svojo imperialistično zahtevo, da je 
treba celotno Tržaško ozemlje prik lju
čiti Italiji. Grozi, obtožuje in spletkari. 
Jugoslavijo obtožuje, da krši mirovno 
pogodbo, da vodi politiko izvršenih 
dejstev v jugoslovanski coni itd., a 
prikriva resnico, da je Italija s po
močjo angloameriškili ob asti že davno

in neštetokrat prekršila določbe mi
rovne pogodbe in postavila svet pred 
izvršeno dejstvo s tem, da je angloame- 
riško cono de facto že priključila I ta 
liji.

Smisel vse te gonje je jasen : izkori
stiti volitve v jugoslovanski coni za 
maskiranj o svojih iredentističnih ape
titov. Volitve hočejo pokazati kot med
narodni problem in postaviti v ospre
dje vse svetovne javnosti, kakor da 
gre za ozemlje, ki je še danes italjan- 
sko. Zato skušajo potegniti pozornost

italjanske javnosti na volitve v jugo
slovanski coni in znova podžgati šovi
nistične težnje, ki so prešle prav v po
slednjem času tudi v rimskem senatu 
do izraza.

Zato so dvignili v italijanskem tisku 
huronski trušč okoli teh volitev. (Se
veda je svetovni tisk to ponatisnil). 
Iver se zavdeajo, da so v jugoslovanski 
coni izgubili vse adute in da niso zmož
ni z našimi narodi, ki so to ozemlje na- 
poji i s syojo krvjo, med vojno z borbo 
in po vojni z delom plebiscitarno do
kazali, da so se odločili za ljudsko 
oblast — nobeni kompromisi, zato sku
šajo spletkariti in izkoristiti težave 
jugoslovanskega ljudstva za nesramno 
izsiljevanje. Toda taktika, ki so jo 
ubrali v tem vprašanju, je že vnaprej 
obsojena na neuspeh. Minister Diminič 
je na zborovanju v Bujah izjavil, “smo 
pripravljeni sporazumeti se z Italijo, 
tcda o spremembi položaja v jugoslo
vanski coni STO ne more biti govora” . 
Italija v teli krajih nima več kaj iskati.

Prav zato, ker se vsa italjanska reak
cija tega dobro zaveda, se predstavni
ki današnje Italije poslužujejo vseh 
mogočih sredstev. Vsaka stvar jim 
pride prav v tej umazani gonji. Del 
italjanskega tiska na vsa usta hvali in 
reklamira govor Sforza v Milanu in 
njegove špekulacije v  zvezi z neizvest- 
nim stališčem Sovjetske zveze v “ trža
škem vprašanju” . V tej zvezi se je 

j I tudi širi’o tendenciozne vesti, da bo

Polnomočni minister in veleposlanik FLRJ Marjan Stilinovič izroča 
poverilno pismo predsedniku republike Argentini generalu J. D. Peron 

dne 13. t. m. kot smo poročali v zadnji številki,

baje tudi Sovjetska zveza pristala na. 
tripartitn i predlog, medtem ko je So
vjetska zveza, sedaj zahtevala izpolni
tev dol'očb mirovne pogodbe, to je po
stavitev guvernerja in umik vseh čet s 
Tržaškega ozemlja.

Parolo italjanske reakcije, da je tre
ba volitve v jugoslovanski coni čim- 
bolj diskreditirati, volitve same pa 
prikazati kot “ nedemokratične” , je 
posebno rada zagrabila informbirojev- 
ska agentura v Trstu. V svojem besu 
proti jugos’ovanski coni Tržaškega o- 
zemlja in Jugoslaviii sploh ne pozna 
nobffvh meja. Tržaški informbirojevci 
s'o najbolj aktivni zagovorniki imperia
l i s t i č n e  »•egitVe Tržaškega vprašanje in 
priključitve celotnega Tržaškega ozem- 
Hh ItalHi. Znto vnaprej odbijajo že 
r a m o  mi‘el na kakršen koli sporazum 
g’ede Tržaškega ozemlja. C’an Cen
tralnega komiteja, KP Italije Terracr 
ni ;e v organu KPI 8. aprila označil 
vs"ko sporazumevanje z Jugoslavijo o 
tržaškem vprašanju kot “ sporazume
vanje na liniii an tisovje/zm a” , kot 
olačevanje z italjanskimi interesi in 
italjansko zemljo prehod Titove Jugo
slavije v imperiaHsitČni tabor. Vsako 
sporazumevanje z Jugoslavijo je po 
njegovem mnenju proti nacionalno. Po 
niegovom bi bila imperialistična re
šitev — priključtev Tržaškega ozem
lja Italiji — v skladu tudi z interesi 
Sovjetske zveze kot socialistične dr- 
zave.

(N ad a lju j«  n* u tr 2)
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Dr. France Kidrič
One 11. aprila t. i je v Ljubljani 

umi-l dr. France Kidrič, univerzitetni I 
profesor in predsednik Slovenske aka-J 
demije znanosti in umetnosti.
,Trup'o umrlega dr. Franceta Kidriča 
je bilo položeno na mrtvaški oder v 
avli Slovenske akademije znanosti in 
umetnosti na Novem trgu. Na častni 
straži so se vrstili ob pokojnikovi krsti 
študentje in gimnazijski profesorji, 
bivši njegovi slušatelji. Ves dan so se 
prihajali poslavljat prebivalci Ljub
ljane in vse Slovenije, predstavniki 
oblasti, znansvetnih in kulturnih usta
nov, pokojnikovi prijatelji, znanci in 
sodelavci, skupine študentov in dija
kov ter prinašali vence. Tov. Lidija 
Šentjurc, organizacijski sekretar, je 
položila ob katafalk venec CK KPS. Ob 
katafalku so bili položeni venci Slo- 

znanosti in umetuo- 
pri Akademiji, uni- 
fakultete, Prezidija 

, Mladine S'ovenije, 
Zveze sindikatov Slovenije in številnih 
prijateljev, znancev in ožjih pokojni
kovih sodelovale, ev.

V prvih popoldanskih urah na dan 
pogreba, je v spremstvu Edvarda K ar
delja, Aleksandra Rankoviea, Mihe

venske akademije 
.sti, več institutov 
verze, filozofske 
LS LRS, .10 OF,

Marinka in drugih ljudskih vodite
ljev, na pokjnikovo krsto položil svoj 
venec maršal Tito, častni član Sloven
ske akademije. V imenu LR Sloveni
je sta položila venca tov. M. Marinko 
in tov. M. Brecelj.

Pogrebne svečanosti so se vršile 14. 
aprila na Žalah, odkoder je bila krsta 
prenesena v družinski grob na mest
nem pokopališču.

Pokojni dr. F. Kidrič je bil zgleden, 
vztrajen in predan znanstveni delavec, 
organizator in vzgojitelj, ki je s svo
jim umom in smotrnostjo vodil in bdel 
nad usodo filozofske fakultete v bojih 
za obstoj slovenske univerze in pose
dal ob vseh važnih trenutkih v kultur
no problematiko zadnjih 30 let. V zna
nosti je bil sijajen predstavnik tiste 
vrste znanstvenikov, ki z zbiranjem in 
urejevanjem gradiva ustvarjajo dela 
trajne vrednosti. Z njegovo smrtjo je 
odšla iz srede naših jugoslovanskih 
znanstvenikov velika osebnost, ki se je 
odlikovala z globokim poznavanjem 
slovenske književnosti, zlasti Prešerna 
in njegove dobe.

SLOVENSKKI GLAS se ob izgubi 
velikega jugoslovanskega kulturnega 
delavca pokloni njegovemu spominu.

Ob priliki devete  obletnice OF pošilja
mo Slovenci iz daljne Argentine srena voš
čila svobodnim jugoslovanskim b r a t o m , 
zelec jim se več uspehov pri njihovem delu 
v izgradnji lepše bodočnosti.

Devet let Osvobodilne Fronte

Z veza  novinarjev Jugoslav i je  je izstopila iz 
m e d n a r o d n e  novinarske  organizacije

Na p len a rn em  zased an ju  Zvez-e n o v in a r
jev  Ju g o s lav ije , ki je  bilo  6. a p r ila  v Za
greb li, so p re d s ta v n ik i v seh  rep u b lišk ih  
n o v in a rsk ih  o rg an izac ij sog lasno  sk le n i
li, d a  Z veza n o v in a r je v  Ju g o s la v ije  iz s to 
pi iz m e d n a ro d n e  n o v in a rsk e  o rg an iza 
cije.

M ed n aro d n a  n o v in a rsk a  o rg an izac ija  je  
že davno p o te p ta la  vsa nače la , k a te r im  bi 
m o ra la  s lu ž iti, p ro ti Zvezi n o v in a r je v  J u 
g o slav ije  se  je  o b n aša la  sovražno  te r  je  
že davno z n jo  p re trg a la  vse zveze.

Vse to  je  Zveza n o v in a r je v  Ju g o s lav ije  
v svo jem  o dp rtem  p ism u raz lo ž ila  nov i
n a rsk im  zvezam  vsega  sveta . V tem  p i
sm u je  navedeno , da  s e k re ta r ia t  m ed n a
ro d n e  n o v in a rsk e  o rg an izac ije , ki d e lu je  
v P rag i, že do lgo  vodi ta k o  p o litik o , k i 
im a  n am en , d a  hi se  m ed n aro d n a  nov i
n a rs k a  o rg a n iz a c ija  sp rem en ila  v o ro d je  
zu n a n je  p o li tik e  S o v je tsk e  zveze. T a  n a 
m en je  s e k re ta r ia t  u v e ljav il in dokazal v 
svo jem  ra v n a n ju  do Zveze n o v in a rjev  J u 
goslav ije . N a nobeno n jen o  pism o ne od- 
g o v arjan e  p o šilja  g rad ivo  v ob javo  in  ko

(N a d a lje v a n je  s 1. s t r .)
Priključitev celotnega Tržaškega 

ozemlja k imperia ističn Italiji, uniču
je revolucionarne oblasti v jugoslovan- 
ski coni in zasužnjevali,je slovenskega 
in hrvatskega življa, ki živi na tem 
ozemlju — to bi bila zanj prava reši
tev tega vprašanja. Taka je logika 
kominformista Terracinija.

Vsa umazana gonja italjanskih 
sosednih odnosov med Italijo in Jugo
slavijo. Ljudstvo Jugoslovanske cone 
strank, gonja, ki uživa uradno podpo
ro iz Rima, je dokaz, s kakšnimi šovi
nističnimi argumenti operira danes ita- 
ljanski tisk. Vsa ta gonja brez dvoma 
ne gre v korist vzpostavitve dobrih 
STO je med narodnoosvobodilno bor
bo in danes dovolj jasno dokazalo, da 
stoji trdno za ljudsko blast in da jo 
nobena umazana kampanja ne more 
oma jati. Tega se mora vsakdo zavedati, 
kdorkoli postavlja na tapeto rešitev tr
žaškega “ vprašanja”. Vrata za spora
zum so vedno odprta, toda le na osno
vi pravic naših narodov. Z diplomat
skimi intrigami in kakršnimikoli pred
logi za rešitev tako imenovanega vpra
šanja pa Jugoslavija noče imeti nobe
nega opravka, ker o principu o jugo- 
slovansk coni Tržaškega ozemlja nima 
kaj diskutirati.

je  izv rš iln i odbor m ed n aro d n e  n o v in a r
ske o rg an izac ije  zasedal v P ra g i, je  bilo  
p red s tav n ik o m  ju g o s lo v an sk ih  no v in a rjev  
onem ogoCeno, da bi se teg a  zased an ja  
udelež ili. P onovil se je  p rim er, da naši 
d e leg a ti od češkoslovaške  v lade  n iso  do
bili p o tnega  dov o ljen ja , a ko je  n a ša  zve
za n o v in a rjev  p o o b las tila  sv o jeg a  č lan a , 
k i je  zaposlen  v P ra g i, tu d i n jem u  niso 
p u s tili p r i ti  v zborovalno  dvorano . N a ta  
p ač in  je  is e k re ta r ia t m ed n aro d n e  novi
n a rsk e  o rg an izac ije  dokazal vso svojo so
v ražn o st do Ju g o s la v ije  in n je n ih  nov i
n a rjev .

V o d p rtem  pism i; je  n ag lašeno , da bo 
Zveza n o v in a rjev  Ju g o s lav ije  tu d i n a d a 
lje  o s ta la  zvesta  načelom , po k a te r ih  je 
b ila  u s ta n o v lje n a  m ed n aro d n a  n o v in a rsk a  
o rg an izac ija . Ju g o s lo v an sk i n o v in a r ji se 
bodo tu d i v bodoče bo rili za d em o k ra 
tičn o  m ed n aro d n o  sod e lo v an je  te r  za e n a 
k o p rav n o s t m ed n a ro d i in d ržavam i. T a 
bo j p a  n i m nogo  v o k v ir ju  se d a n je  m ed
n a ro d n e  n o v in a rsk e  o rg an izac ije , k e r  je  
n je n o  vodstvo  p o tep ta lo  in  zav rg lo  n ače la  
d e m o k ra tič n e g a  m ed n a ro d n eg a  sodelova
n ja .

27. april je največ ji zgodovinski dan 
?a jugoslovanske narode. Ta dan pred 
devetimi leti pomeni mejnik v zgodo
vini slovenskega naroda, ko se je ta 
odločil, da bo z orožjem v roki odvr
gel hlapčevstvo, se otresel suženjstva, 
se združil in si ustvaril sam svoje last
no življenje.

“ Smrt fašizmu, svoboda narodu” je 
bilo takrat geslo, ki je govorilo o smr
ti in svobodi, bilo je borbeno, napa
dalno in je na mah prilegnilo sloven
skega človeka, ki je kom j da mogel 
vdrževati v sebi odpor proti v deželo 
vdirajočemu sovražniku. Tako je zdru
žila Osvobodilna fronta vse zdrave 
moči našega naroda v enotno osvobo
dilno gibanje, v žilavo povezano orga
nizacijo, ki se je zagrizla v sovražno 
silo, jo krčila in cepila, dokler ni po
polnoma zatrla ali pregnala s sloven
skih tla.

V povojnih letih ie ostala O.F. še 
vedno lepilo, ki veže in druži sloven
sko ljudstva, njeno geslo na pa govori 
več o smrti in svobodi, marveč o delu 
in napredku, o prosvitljenosti naroda 
in o njegovi lepši bodočnosti. Domo
vina je bila osvobojena, fašizem pre
gnan in uničen, toda za njim so ostale 
ruševine in požgana zemlja.

O.F. je znala takoj sprostiti ustvar; 
jalne sile ljudskih zmožic ter usmeriti 
njihovo požrtvovalnost in delovno 
zmogljivost na način, da se dvigne po
rušena dežela in ponovno oplodi opu- 
stošena zemlja. Toda v prvi vrsti je 
morala postaviti trdne politične in 
ekonomske temelje ljudskih oblasti ter 
vključiti vse napore slvenskega ljud
stva v delo za prospeh nove Jugosla
vije. In v tem je popolnoma uspela-

O.F., vodnica na poti k socializmu je 
ostala trdna in neomajena in ostala je 
trdna tudi po resoluciji Inform biroja, 
ko so ohteli sovražniki naše domovine 
z najnesramnješimi lažni in klevetva- 
mi razbiti to trdnjavo napredka in re- 
volurionamosti. Vsi poiskusi so bili 
zaman in O.F. nadaljuje svojo j tradi
cijo iz leta 1941, ki glasno oznanja in 
isto idejo, za katero e b ila  O.F. usta
novljena.

In danes, namreč na volitvah 26. 
marca t.l. so jugoslovanski narodi po
novno izpričali, da so zvesti svoji re
voluciji, zvesti zgodovinskim pridobit
vami, kakor je O.F. in pripravljeni na 
nove napore za dosego srečne prihod
nosti, ki si jo vstrajno dan za dnem 
grade z žulji svojih rok.

Svečanosti v spomin trem Primorskim 
narodnim herojem v Komnu

K om en, 2. ap rila . —  V obnov ljenem  
K om nu, k i je  s red išče  ožjega  K ra sa , j« 
b ila  sv ečan o s t v spom in  novo iproglaše- 
nim  p rim o rsk im  n a ro d n im  h e ro jem  Jo že 
tu  T om ažiču -P inu , A n to n u  S ibe lji-S tjenk i 
in D ark u  M arušiču -B lažu , zd ru žen a  z iz
ro č itv ijo  o d likovan j m a te ram  p ad lih  Em i 
C olja, vdovi' T om ažičevi, L eopoldi š ibe- 
Ijevi in M ariji M arušičevi.

K om ertci so  vas za to  p rilik o  o k ra s ili 
z ze len jem . N a slavo lok  so  n ap isa li p a ro 
le, ki iz raža jo  top lo  za'hvalo vsega  p ri
m o rsk eg a  in ju g o s lo v an sk eg a  lju d s tv a  za 
ju n a š k a  dela  n a ro d n ih  h ero jev . N a glav-

Dan železnic in železničarjev i nem trgu pred ^družnim domom so P0-
| s tav ili tr ib u n o  in  jo  o k ra s ili z ze len jem , 
j cvetjem  in zastavam i. N an jo  so postav ili 
j s like  tre h  novih  in  vseh o s ta lih  s lo v en 

skih n a ro d n ih  hero jev .

Od le to s  n a p re j že le zn iča rji Ju g o s la v i
je  s lav ijo  15. a p r i l  k o t svo j d an  v spo
m in  n a  stav k o , k i so jo  b ili n ap o v ed a li v 
noči m ed  15. in  16. ap rilo m  1020 te r  
d a li s svo jo  o d lo čn o s tjo  zgled  vsem u d e 
lav sk em u  ra z re d u  Ju g o s la v ije  v bo ju  zo
p e r  re ž im  iz k o r išč a n ja  in  te p ta n ja  člove
šk ih  p rav ic . D an  že lezn ičarjev  so slavili 
le to s  vsi delovni k o lek tiv i in  tu d i n a j
m a n jše  en o te  n a  p rog i n iso  o s ta le  brez 
p ro s lav .

X dnevom  že lezn iča rjev  je  bil letos 
zd ružen  ted en  železn ic  od O. do  1(1. a p r i
la, v k a te re m  so že lezn išk i k o lek tiv i ob 
so d e lo v an ju  L ju d sk e  fro n te  in  o s ta lih  
m nožičn ih  o rg an izac ij n a  š iro k o  razv ili 
d e lo  za  u re d ite v  p o s ta jn ih  poslop ij in  n j i 
hove okolice.

A kcije  m ed tednom  železnic so b ile  ze
lo  u sp ešn e  po vsej Ju g o s la v ij i  in ze
lo d o sto jn o  je  bil p ro s lav ljen  d a n  želez
n iča r jev  z las ti v S loven iji, k e r  so se  od i
g ra li  p rav  n a  tle h  s re d išč a  S lovenije  n a j 
tež ji dogodk i, k i  so d a li povod za  uvedbo 
d n e v a  že lezn iča rjev  v spom in  n a  od loč
n o s t in  p o ž rtv o v a ln o st ju g o s lo v an sk eg a  
delavstva .

že  dopoldne so v K om en p r ih a ja li  č lan i 
Zveze borcev in o s ta lih  m nožičnih  orga- 

1 n izacij in štev iln i d rug i udeleženci iz vse 
1 P rim o rsk e . Svoje delegacije  so poslale  
! Zvezi p a rtiz an o v  obeh con S.T.O., S loven

sk a  K o roška , G orica, l ju b lja n sk a  in m a- 
j r ib o rsk a  ob last.

Do 13. u re , ko se je s lav n o s t p riča la ,
, je  bi! tr g  p red  zad ružn im  dom om  poln.
, V o jašk a  godba je  z a ig ra la  d ržavno  h im no, 
i  P o d p red sed n ik  o b las tn eg a  o d b o ra  Zveze 

borcev zago riško  o b las t tov. T ogu lin  je  
začel svečanost. O risa l je  ponren in  vlogo

I tre h  n a ro d n ih  h ero jev , p ad lih  v borb i 
p rim o rsk eg a  lju d s tv a  za svobodo. V po- 

! č a s titev  n jih o v eg a  spom ina je  p red lag a l 
| en o m in u ten  m olk . N ato  je  pozdrav il u d e 

ležence .svečanosti, m ed n jim i o rgan iza- 
j o ljskega  s e k r e ta r ja  C.K. K .P .S . to variš ico  

L id ijo  š e n t ju rc , pom očnika zu n an je g a  
m in is tra  in p rvega p red sed n ik a  P o k ra j in 
sk e g a  n a ro d n eg a  sv e ta  za P rim o rsk o  dok
to r  Jo že ta  V ilfana , s e k re ta r ja  P rez id ija

L ju d sk e  sk u p šč in e  L.iR.S. F ra n c a  L ubeja , 
č lana  P o litb iro ja  C.K. K .P .S . in  m in is tra  
za p ro sveto  Iv an a  R eg en ta , m a te re  padlih  
n a ro d n ih  h ero jev , č lane  b iro ja  ob lastnega  
k o m ite ja  K .P .S . in  p o d p rd sd n ik a  o b las t
nega lju d sk e g a  o d b o ra  za go riško  oblast 
tov. D an ila  P e tr in jo , de lega te  iz S loven
sk e  K oroške , T rs ta  in  G orice, p red s tav 
n ike  lju b lja n sk e  in m arib o rsk e  ob las ti te r  
o s ta le  goste.

N ato  je  sp regovo ril D anilo  P e tr in ja  i» 
o risa l lik e  tre h  n a ro d n ih  h e ro jev , k i so 
iz lju b ezn i do zasu žn jen eg a  p rim o rsk eg a  
lju d s tv a  in sv o je  dom ovine m nogo p rispe
vali v h e ro jsk i b o rb i za p r ik lju č ite v  Slo
v en sk eg a  P r im o r ja  Ju g o s la v ij i in ž rtvo 
vali svo ja  m lad a  ž iv ljen ja . P ino , S tjen k a  
in Blaž so  bili borci, o rg an iza to r!  p rim o r
skega  lju d s tv a  v n jegovi n a jtež i borbi- 
K .P. je  te  h e ro je  v zg a ja la  v b rezm ejn i 
p re d a n o s ti svo jem u lju d s tv u  in v ljubezn i 
do dom ovine O d likovan je  tem  trem  he
ro jem  j e h k ra t i  p r iz n a n je  vsem u p rim o r
skem u lju d s tv u  za n jegovo  h e ro jsk o  bor
bo za osvoboditev.

Za n jih  je  m in is te r  in lju d sk i poslanec 
sežanskega  o k ra ja  Ivan  R eg en t pozdravil 
vse predvsem  pa  m a te re  p ad lih  hero jev .

S e k re ta r  P rez id ija  L ju d sk e  skupščine  
L R S F ra n c e  L u b e j je  po k ra tk e m  nago- 

; voru  izročil o d lik o v an ja  m a te ram  padlih  
: hero jev . Po iz roč itv i o d likovan j je ude

ležencem  svečanosti sp regovo ril še po- 
močViik (:unanjr{ga| fn in is tra  dS\ Jože 
V ilfan.

D ruštvo “ Ivan T u rš ič  - Iz to k ” z R a
keka  je  izvedlo zborno  rec itac ijo  ‘‘(S a m o  

m ilijon  nas je ” , so listi teg a  d ru š tv a  pa 
Borovo ‘‘M ati s a n ja ” . P ev sk i zbor “ Jan k o  
P rem rl-V o jk o ” iz G orice je  zatem  zapel 

tr i  p a rtiz a n sk e  pesm i.
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Maršal Tiio sprejel delegacijo obveznikov 
predvojaške vzgoje in članov zveze 

borcev N.O.V.
Beograd!, 5. a p rila . —  D anes dopo ldne 

je m a rš a l  T ito  sp re je l sku p in o  p re d s ta v 
nikov obveznikov in  ličnega k a d ra  p re d 
vo jaške  vzgoje  to r  tu n k c io n a rje v  re p u 
b lišk ih  odborov  Z.B. D elegacijo  s ta  vod ila  
m in is te r Zvezne v lad e  O sm an K arabcRo- 
vič in  g e n e ra lm a jo r  V u jad in  Popovič. \  
itnenu o k ro žn ih  odborov  Z.B. so b ili v d e 
legaciji fu n k c io n a r ji:  iz  S rb ije  S ere t,i K o
vačevič, iz  H rv a tsk e  F ra n jo  Sm olčič, iz 
S lovenije n a ro d n i h e ro j S tan c  Sem ič Da
ki, i7, B osno in  H ercegov ine  L ju b lš a  ,l*o- 
Povič, iz  M ak ed o n ije  I l i j a  S p lrovsk i, iz 
Crne G ore V lado K ajčev ič .

V' d a ljšem  razg o v o ru  so  č lan i d e leg ac ije  
poročali m a rša lu  T itu  o po d ro b n o stih  de
la svo jih  o rg an izac ij, k i za je m a jo  s to tiso - 
če n a š ih  m lad ih  lju d i iz m est in  vasi. 
program  pouka p red v o ja šk e  vzgo je  ie v 
sk ladu s p red p isi u red b e , k i je  b ila  v ta  
nam en izdana . V m n o g o š tev iln ih  u čn ih  
cen trih  si p rid o b iv a jo  naši m lad inc i d e 
lavci, km e tje , g tu d e n tje  in  .srednješolci 
po trebno  osnovno  v o jašk o  - s tro k o v n o  in  
vojaško p o litičn o  zn an je  in  se n a  ta  p a 
čili (p rip rav lja jo , da  bodo laž je  o b v lad a li 
vojno znanost, k o  bodo s to p ili v J .A .  
P red v o ja šk a  vzg o ja  om ogoča n aš im  m la 
dincem , d a  se p r ip ra v ijo  n a  o b ram b o  n e 
odvisnosti sv o je  države , obenem  pa jih  
tud i po litično  vzgaja , a k tiv ira  in  o b lik u je  
v delavne , požrtvovalne  in  zavestne  g ra 

d ite lje  socializm a.
K o je  g e n e ra lm a jo r  V ujad in  lJopovič 

gov o ril o  re z u l ta t ih  vzgoje in  težavah , k i 
n a s ta ja jo  p r i de lu , je  pou d aril, d a  je  v 
na jveč  jem  štev ilu  o k ra jev , posebno  pa v 
šo lah  in  n a  fa k u lte ta h  m lad in a  s to o d s to t
no z a je ta  in  d a  je  štev ilo  izos tankov  n a  
posam ezn ih  u ra h  m in im a ln o . Le tam , k a 
k o r  n . pr. v n e k a te r ih  p o d je t jih , k je r  
u p ra v n o  vodstvo  še n i popo lnom a do je lo  
p red v o ja šk e  vzgoje m lad in e  in se postav- 
ja  n a  napačno  s ta lišče , d a  g re  le-ta na 
škodo  izp o ln itv e  p ro izvodnega  p lana , go
tov  o d s to te k  m lad in e  ni z a je t  in  n e  p r i
h a ja  redno  n a  u re  p re d v o ja šk e  vzgoje. 
V en d ar j)a dve u ri i>ouka ted en sk o  no sa 
m o d a  n e  š k o d u je ta  p o d je tju , tem več  ra v 
no n a sp ro tn o : ta m , k je r  se pouk  redno  
v rši, se  dv ig a  de lo v n a  d isc ip lina , veča de
lovni u č in ek  in  ce lo tn a  p ro izvodn ja .

N ato  je  m a rša l T ito  govo ril o pom enu 
p re d v o ja šk e  vzgo je  in  pom oči, k i bi jo  
m o ra la  lju d sk a  ob las t, v o d stv a  p o d je tij 
in m nožične o rg an izac ije , posebno  pa 
Zveza borcev , n u d ili u čn im  cen trom  in  
vo d ite ljem  p re d v o ja šk e  vzgoje n a  te ren u .

P re d s ta v n ik i obvezn ikov  p red v o jašk e  
vzgoje  te r  Zveze borcev, k i so bili m a rš a 
lovi g o stjo  n a  obedu , so iz ro č ili v im enu  
m lad in e  te r  č lanov  Zveza borcev  iz vseh 
k ra je v  naše  d ržave  to v a r išu  T itu  razn a  
d a rila .

PO SVETU  
Sovjetska sahovska federacija preprečila 
udeležbo Jugoslovanskega zastopnika na 

'svetovnem prvenstvu

Ljudstvo v Ljudski republiki Sloveniji je izvolilo 
za poslance v Ljudsko Skupščino FLRJ svoje

najboljše sinove
V zvezi s  p redvolivno  a k tiv n o s tjo  v Ju
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Koslaviji s ta  se in fo rm b iro jev sk i t isk  in  r a 
dio v zadn jem  času  z vso besn o s tjo  zale
tavala v socia ln i seetav  rep u b lišk ih  luuc 
didatn ih  l is t  za L ju d sk o  sk u p šč in o  F L R J, 
kjer z sam o n jim  podobnim i izm iš ljo ti
nami o p o rek a jo  socia lno  porek lo  delavcem  
in km etom . Z n ač rtn im i lažn jivc i in  o b re 
kovalci ni m ogoče in  vredno  po lem iz ira 
ti. R esn ica  je  dovolj č is ta  in sam a  n a j
bolj zgovorno zav rača  podla, z lon am ern a
ob rekovan ja . ,

V L ju d sk i re p u b lik i S loven iji delovno 
ljudstvo  je  k a n d id ira lo  za svoje p o slan 
ce le n a jb o ljše  l j u d i  ta k o  iz v rs t delavcev, 
km etov in delovne in te ligence , k i e o  se 
izkazali v redn i n jih o v eg a  za u p a n ja  ko t 
Požrtvovalni borci za svobodo in neodvis
nost v n a r o d n o o s v o b o d i l n i  borb i i n  t u d i  

danes v lag a jo  vse svo je  napo re  za iz- 
g radn jo  socia lizm a v dom ovini.

Kdo so b ili p red lag an i z a  k an d id a te  
L judske  rep u b lik e  S l o v e n i j e  z a  L ju d sk o  
skupščino  F L R J ?  N a v a j a m o  p a r  p r i m e 

r o v :
ANTON ŠTURM vzoren  delavec in revo 

luc ionaren  o rg an iza to r —  k a n d id ira  i 
Poljčanelcem o k ra ju .

A n tona  S tu rm a , d ire k to r ja  to v arn e  “ Im 
Pol” v S lovensk i B istric i bi zaston j isk a li 
kje za d irek to rsk o  m izo. On je  v p ravem  
Pomenu v o d ja  in  p rv i sodelavec  tam , k je r  
Je n a jb o lj po trebno . Z daj je  v liv a rn i, v a 
lja rn i, zdaj v žičnem  o b ra tu . Povsod in  za 
Vsakega n a jd e  to v a rišk o  besedo. N i čudno , 
da ga  delavstvo  sm a tra  za sv o jeg a  očeta , 
le to v a lc a  in  sodelavca, 

j Sam  izučen s tro jn i delavec, ki je  poiz-1 
| kusil n a  la s tn i koži vso trd o to  b rezpose l

nosti in  p o n ižan ja , p redob ro  ceni vse p r i
dobitve revo lucije . L e ta  1930. je  pobegnil 
tz faš is tičn e  I ta li je  v Ju g o s lav ijo  za rad i 
neznosnih  p o litičn ih  in g o sp o d arsk ih  ra z 
m er trd n o  p rep ričan , da bo v Ju g o s la v i
ji n aše l po leg  m ožnosti p re ž iv lja n ja  z la s ti 
svobodo. V tem  svojem  p re p r ič a n ju  se je 
km alu  razo ča ra l. Delo, k i ga je  dobil z 
veliko težavo  je  b ilo  za č loveka ponižu
joče, k e r  je  b il delavec le  p red m e t izko 
rišč a n ja  v ro k a h  k ap ita lis to v . N esigurnoet 
zaposlitve, s ta ln a  n ev arn o s t o d p u s ta  ga je 

'p r iv e d la  do tega , da je začel ra z m iš lja ti

B eograd, 31. m a rca  ( T a n ju g ) .— 'S o v 
je tsk a  šah o v sk a  d e leg ac ija  je  onem ogo
čila  p re d s ta v n ik u  F .L .R .J . sodelovan je  na  
tu rn ir ju  k an d id a to v  za sov je tsk o  p rv en 
stvo , ki se je  začelo 8. a p r i la  v B ud im 
pešti. Po sk lepu  kom isije  M ednarodne 
šahovske  fed e rac ije  iz 1948. le ta  sodelu je  
na  to rn ir ju  k an d id a to v  za svetovno  p r 
venstvo  v šahu  14 ig ra lcev , m ed n jim i 
tu d i 8 so v je tsk ih  šaihistov. G lede na  re 
zervo je  bil sp re je t n en avaden  sk lep , da 
bi ig ra la  rezerva  sam o v p rim e ru , če bi 
odpovedal udeležbo na  tu r n ir ju  en u d e le 
ženec ali tr i je  udeleženci, 9e prav i, n e 
p a rn o  štev ilo , če bi odpovedala  sode lova
n ja  dva udeleženca a li š t ir je , se štev ilo  
na  tu r n ir ju  zm an jša . T a sk lep , ki ga je  
vsilil so v je tsk i de lega t, je  zadel ju g o s lo 
vanske  m o js tre  T rifu n o v iča , P irc a  in  Gli- 
go riča , ki so bili po p lasm anu  na  m ed n a
rodnem  tu r n i r ju  v S tockho lm u  1. 1948. 
p rve  rezerve, ša h o v sk a  zveza Ju g o s lav ije  
je  p ro te s tira la  p ri p red sed n ik u  M ednarod
ne šahovske fed e rac ije , spo ročeno  pa  ji 
je  bilo, da  sk lep a  ni m ogoče sp rem en iti.

T ri ted n e  pred  tu rn ir je m  v B ud im pešti 
je  b ivši svetovni p rv ak  dr. E uw e odpove
dal sode lovan je  n a  tu rn ir ju .  P red sed n ik  
M .š .R  je  o tom  obvestil šah o v sk o  evezo 
Ju g o s lav ije  in pozval, n a j u k re n e  vse po

tre b n o , za udeležbo  dr. T rifu n o v iča  na  
tu rn ir ju  k an d id a to v , k je r  bi m ora l ig ra ti 
k o t p rva  rezerva , š . Z. Ju g o s lav ije  je  po
sla la  n u jn o  vab ilo  T rifu n o v iču , k i je  bil 
n a  tu rn ir ju  v A rg en tin i, n a j ta k o j odpo
tu je  v B ud im pešto . M edtem  pa je  S o v je t
sk a  šah o v sk a  fed e rac ija , ko je izvedela, 
da je  povab ljen  na  tu r n ir  dr. T rifunov ič , 
n u jn o  o b vestila  p red sed n ik a  M.Š.Z., da 
odpovedu je  udeležbo enega  so v je tsk eg a  
v e le m o js tra  in da na tu rn ir ju  v B ud im 
pešti ne bo ig ra lo  8 sov je tsk ih  šah ietov , 
pač pa  sam o 7.

T a u k reb  je  im el nam en , da bi ju g o 
s lovanskem u  zasto p n ik u  onem ogočil za
stopstvo  n a  svetovnem  p rv en s tv u , k e r  je  
z odpovedjo  enega sov je tsk eg a  m o js tra  
štev ilo  udeležencev spv t na  p are  te r  na 
ta  nač in  re se rv a  odpade. N a ta  nač in  je 
so v je tsk a  šah o v sk a  fed. vzela enem u svo
jem u  m o js tru  m ožnost, da se bo ri za n a 
slov svetovnega p rv ak a , sam o da bi p re 
p reč ila  udeležbo ju g o s lo v an sk eg a  p red 
s ta v n ik a  na  tem  tu rn ir ju .

T ako  ra v n a n je  pač n im a  p rim e re  v do 
se d a n jih  šp o r tih , še  m a n j p a  v šah o v 
sk ih  tek m o v an jih  in  je  sam o nov dokaz, 
k a k o  daleč g re  sa m o lju b lje  so v je tsk eg a  
vodstva  in fo rm b iro jev sk a  zaslep ljenost.

zaka j je  de lavčevo  ž iv ljen je  ta k o  težko. Po 
en o le tn i b rezpose lnosti je  p riše l v s tik  
s s ta re jš im i to v a riš i, p re izkušen im i v b o r
bi za  p rav ice  delovnega lju d s tv a , za ^ru 
šen je  k a p ita lis tičn eg a  s istem a. T a k ra t  se 
je  začel z n jim i b o riti za  is te  ciljne in je  
vse svo je  ž iv ljen je  posvetil te j bo rb i, ki 
ga je  n a p ra v ila  ta k šn e g a  k o t je , to  je  
v red n eg a  za u p a n ja  svo jega  lju d stv a , k i ga 
je  postav ilo  za k a n d id a ta  v ju d sk o  sk u p 
ščino.

D anes je  to v a rn a  n jegova  prva  in  g lav 
n a  sk rb , z las ti pa .delovni ko lek tiv . T e le 
fon n a n jegovi m izi n ep ren eh o m a b rn i in 
k liče  zdaj iz B 'eograda, Z agreba , zdaj iz 
L ju b ljan e . Da, b ak e r in  a lu m in ij s t a  k o 
vini, brez k a te r ih  si ni m ogoče zam iš lja ti 
e le k tr if ik a c ije  in  in d u s tr ia l iz a c i je  d rž a 
ve.

FR A N C  ULAGA p red sed n ik  km ečke 
delovne zad ru g e  v A rji vasi k a n d id ira  v 
o k ra ju  C elje-okolica.

F ra n c  U laga, p red sed n ik  km ečke de
lovne zad ru g e  “iF rancč P re š e re n ” v A rji 
vasi je  s svo jim  delom  zaslužil zaupan je , 
d a  ga lju d s tv o  v S av in jsk i do lin i k a n d i
d ira  za svo jega  poslanca  v Z vezni svet 
L ju d sk e  sk u p šč in e  F L R J.

V S av in jsk i do lin i se še dobro  spom i
n ja jo  “ n a ro d n ih ” poslancev v bivši J u 
goslav iji. ' K le r ik a ln a  s t r a n k a  je  ta k r a t  
k a n d id ira la  za poslanca  svo jega  fu n k c io 
n a r ja  D avo rina  K ran jca , k a te re g a  poslan- 

(IN adaljuje n a  s tr .  7)

NICMCIJA je potom  svo jega  m in is tra  
za p reh ran o , sk len ila  k u p o v a ti ra z n o v rs t
n a  ž ita  v A rg en tin i. Z nano  je, da je  b i
la  INtemčija p red  vo jno  n a jb o ljš i o d jem a
lec a rg e n tin sk ih  ž ita ric . Z ato  p rav ijo , da 
bo tu d i se d a j o d p e lja la  en ak e  ko lič ine, 
k a r  pom eni za A rgen tino  veliko  o la jšavo , 
k e r  do sedaj je  m o ra la  veliko  ž ita ric  se
žgati ali un ič iti, k e r ni im ela  o d jem al
cev.

A IIKNAUBR, p red sed n ik  Z apadne N em 
čije , je  zap rosil Z apadne zaveznike, n a j 
č im pre j u v e ljav ijo  “S ta tu t” , k a te re g a  
p red p isu je  m irovna  pogodba z N em čijo, 
g lasom  k a te re  bi im eli N em ci n eko liko  
več pravic, k a k o r jim  do sed a j d a je jo  vo
ja šk e  zasedbene ob lasti. Z apadn i Z avez
n ik i pa so p ro šn jo  odbili.

V B R A Z IL IJO  so posla li N em ci trg o v 
sko m isijo , ki im a nalogo  p o d p isa ti trgov - 

, sko pogodbo. P red v id ev a  se , da bodo 
N em čija  in  B raz ilija  izm en ja le  razn eg a  
b lag a  v v red n o s ti 100 m ilijonov  do la rjev .

R IM  je  p raznova l zad n je  dni ap rila  
2703 ob le tn ico  u stan o v itv e . P r ire je n e  so 
b ile  razn e  svečanosti v ta  nam en. Sedaj 
š te je  R im  1.700.000 prebivalcev .

MONS1GNOR E d v ard  P re t tn e r  C ippico, 
b ivši s tra ž a r  ta jn ih  a rh ivov  V a tik an a , k a 
te r i  je  bil p red  dvem i le ti obso jen , da je  
poneveril en m ilijon  L ir  v škodo V a tik a 
na  te r  da je  odnesel “ n e k a j ta jn ih  l i s t in ” , 
je  bil sedaj — pogo jno—  spuščen  na  svo
bodo a  o stan e  še n ap re j na razpolago  so
dišču.

ZDA, ki im ajo  največ  s tra h u  pred  no
vo vo jno , ki jo  pa v resn ic i p rip ra v lja jo , 
im ajo  m e dsvojim i po litik i tu d i tak e , ki

LENIN je bil rojen voditelj proletarske armade, 
genij delavskega razreda

Pred 80-imi leti (22. aprila 1870) sej so se dvignile v borbo za svojo osvo-
  ’ "  ' ‘ ' boditev. Hkrati pa je bil Lenin največji

genij vseh časov in narodov, oborožen
je rodil v mestu Sibirska na Volgi (se
daj Uljanovsk) veliki Lenin.

Vse svoje življenje je posvetil borbi 
za osvoboditev delavcev in kmetov iz
pod kapitalističnega jarma, izpod obla
sti kapitalistov in zemljiških gospo
dov, za graditev socializma.

Lenin je bil genijalni voditelj in uči
telj delavskega razreda. Lenin je bil 
voditelj novega kova — preprost in 
skromen, s tisočerimi nitmi tesno po- 

I vezan z množcami, voditelj novih mno- 
| žic, najglobljih “ nižin” človeštva, ki

z vsem bogastvom, človeškega znanja 
in kulture, dovršeno obvladujoč vse- 
prernagajoče orožje proletariata — re
volucionarni marksizem.

Lenin je povečal idejno bogastvo 
marksizma na osnovi izkušenj nove 
dobe. Lenin je marksizem dalje razvil, 
dvignil ga je na novo, višjo stopnjo.

želijo  p r i ja te ljs tv a  z R usijo . P ra v ijo , da 
isk ren o  p r ija te ljs tv o  z na jveč  jo  d ržavo  
sve ta , bi m ir u trd ilo , k a k o r tu d i n jihov  
ugled . Med tem  bi seveda oni p ridob ili, na 
času , k a r  je  za p ro d a jo  s ta re g a  o ro ž ja  ve
lik e  važnosti.

A V STR IJA  bo dobavila  A rg en tin i ra z 
nega p a p ir ja  v v red n o s ti 1.600>.000.—  do
la r jev . T ako  p rav ijo  sev e rn o -am erišk e  ve
sti. ki pa še n iso p o trjen e . V sekako r bi 
bilo  p rav , č-e bi se res m oglo  dobiti več 
p ap ir ja . P red  časom  je  bilo  ta k o  p o m a n j
k an je , da so m ogli ra zn i dn ev n ik i in  m e
sečn ik i u s ta v it i iz h a ja n je . S edaj se je  s i 
cer n ek a j zboljšalo  in so o m en jen i časo 
pisi dobili dovolj p ap ir ja . K riza pa  s tem  
še ni rešena .

ŠVICA je  posla la  v A rgen tino  novo t r 
govsko m isijo , k a te ra  im a nam en  p ro u č i- 

| t i  z a rg e n tin sk im i v lad n im i k rog i n a d a ljn i 
razvo j trg o v in e  m ed aboem a d ržav am a . 
Z nano je, da je  Švica n a jv eč ji d o b av ite lj 
u r  in  d ru g ih  p rec izn ih  izdelkov. A rg e n ti
n a  pa d o b a v lja  Švici ž ita rice  in  d ru g e  p r 
v ine. P r i izm en jav i pa se je  sa ld o  v p rid  
Švici ja k o  povečal, k a r  je  p rav i v zrok  
p o g a jan j.

R O M U N IJA  je  p od ržav ila  vse s ta n o 
v an jsk e  h iše , vite in  h o te le , k a te re  n iso  
s luž ile  za s ta n o v a n je  g o sp o d arju . T ak o  
p re h a ja  počasi vse p rm eožen je  b o g a tašev  
v d ržavne roke.

IZ R A E L SK A  d ržava  je  p razn o v a la  d r u 
go ob le tn ico  svo jega  o bsto ja . P r i g lavn i 
sv ečan o sti je  govoril tu d i P re d se d n ik  
W eizm an, k i je  pozval vse Ju d e  ra z tre se 
ne širom  sveta , n a j se v rn e jo  v Iz rae l, da 
m u s tem  zagotove svobodo, k a jt i ,  ako  je  
Iz rae l m a jh en  in  n ezn a ten , ne bo  m ogel 
is te  už ivati t e r  bo vedno v n ev arn o sti.

ŠPA N IJA  dela  Z apadn im  zavezn ikom  
velike  sk rb i. N ekdo  je  nam reč  sp ro ž il 
m ise l: k a j bi bilo, če p ride  do vo jne  m ed  
ZDA in  R u sijo ?  D rug i j«  iz raču n a l, da 
bo R u sija  v p a r  dneh  p o p lav ila  celo E v
ropo, to re j tu d i Španijo . V tem  s lu č a ju  pa 
bi zapadn i zavezn ik i izg u b ili m ožnost isk r- 
cav a ti svo je  če te  n a  ev ro p sk a  tla . Z ato  se
d a j m rzlično  ra č u n a jo , k ak o  b i p riteg n ili 
F ra n c o ta  k  sebi. P o n u ja jo  m u n a  k red it 
razno  s ta ro  orožje  in  d ru g i v o jn i m a te 
ria l, k i jim  “ s lu č a jn o ” o s ta ja . Od d ruge 
s tra n i pa so nrenda tu d i R u si n e k a j po-avignn ga je n a  n o v o , v iš jo  )u  y ta k o  ge bQ gedaj F ra n .

L ’-8 leninizma, i je P ' P skoro gotovo obem posm ehoval te r  ae

ljudstva vsega sveta. '
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1" DE MAY0
Una fecha m&s, del historial del movimiento obrero, celebraran los 

trabajadores de Yugoslavia; todo su pueblo.

Dia de lucha, de expresion de fuerza y rebeldja; dia en que las 
ansias de las masas exp,lotadas retumbaban en son de justicia; dia 
cuando los oprimidos estallaban en ira contra el regimen de explotacion; 
dia en que se reclamaba pan, libertad y justicia social; dia, que dejaba 
trazos de sangre en las calles, por las largas caravanas de manifestan- 
tes; dia, en el cual se fogueaban los cuadros obreros, que luego han de 
conquistar el poder, para darle un impulso al progreso.

Esto y mucho mas era el significado del 19 de Mayo en la vieja 
Yugoslavia.

Los oprimidos de antes son los dueiios de su destino ahora. Los 
pueblos de Yugoslavia —a traves de un mar de sangre, expulsando al 
invasor, llevando a cabo la revolucion popular, educando las masas en 
el socialismo, cumpliendo fielmente las consignas que en los lros. de 
Mayo sirvieron de agitacion y de organizacion—, conquistaron el poder.

Hoy, en la nueva Yugoslavia, el 1? de Mayo no es un dia de lucha 
de los explotados, es el dia de jubilo, de fiesta para las masas trabaja- 
doras por haber obtenido la victoria de sus reclamos a traves de la 
revolucion popular y por estar construyendo el regimen socialista, libre 
de explotadores y de explotados.

Las masas populares de Yugoslavia juraran en este 1*? de Mayo1 
una vez mas —-como lo han hecho en los anos anteriores— de cumplin 
con el Plan Quinquenal, de asegurar la victoria del socialismo, a pesar 
de todas las dificultades, que imponen los enemigos de una Yugoslavia 
independiente, libre, soberana y socialista.

Este 19 de Mayo, servira a nuestros pueblos para reafirmar la fe 
inquebrantable en los gobernantes que los guian; en las autoridades 
constituidas, y de manera especial sera el dia de efusiva solidaridad 
con el hombre que freno al revisionismo^ al gigante de la| historia: 
Mariscal TITO.

Este 19 de Mayo, expresara la bofetada que las masas populares 
de Yugoslavia daran a los dirigentes de la U.R.S.S., en su afan de 
dominacion, de revisionistas y  de contrarevolucionarios.

El 19 de Mayo, los pueblos de Yugoslavia demostraran su decision 
firme de lucha contra la guerra, contra sus incetndiariosi, contra los 
bandos imperialista« y por una paz duradera.
i Expresaran su solidaridad con todos los pueblos amantes de la 
libertad y de la justicia.

Estar&n al lado de aquellos que luchan por su bienestar, por el 
progreso, por el avance de la humanidad.

En este 19 de Mayo Yugoslavia toda estara al lado de aquellos 
pueblos que luchan por la conquista de su liberacion nacional.

Los pueblos de Yugoslavia, en este 19 de Mayo, estrecharan aun 
mas su UNION, y nadie podra sacarlos del camino emprendido. Con 
esta union granitica, Yugoslavia sera el faro luminoso dentro del mundo 
explotado que aun perdura. Sera el guia seguro de un mundo nuevo, 
como lo sonaron Marx, Engels y Lenin; sera la esperanza de los hombrse 
y masas progresistas que quieren la transformacion del viejo y caduco 
regimen capitalista, a una estapa superior, hacia el socialismo.

Los inmigrantes yugoslavos nos sentimos solidarios con nuestros 
pueblos y en este 19 de Mayo declaramos luchar: jPOR LA VERDAD 
DE YUGOSLAVIA! Ser un sincero transmisor de lo que ocurre en 
Yugoslavia, es hoy dia una contribucičn de primera magnitud para 
nuestros pueblos.

i Viva el 19 de Mayo!
jViva Yugoslavia Socialista! 
iViva la Paz! 
jViva el Mariscal TITO!

TR0Z0S DE LA HISTORIA 
DE SAN MARTIN

A BASE D|3 LA H IST O R IA  D E SAN 
M ARTIN DE RICARDO L EV E N E

(C ontinuacifin  del n iim ero  an te r io i )

Se t r a ta  d e  d o cu inen to s m e m o ra b le s . 
C om lonra d ic iendo  S an  M artin , en  un  
oflclo, q u e  la  e n e r te  de la s  a rn ia s  ha 
p u esto  en  su s  rnanos todo  el c jč re ito  
enem igo  y q u e  e l derecho  de  rep resa- 
lia  lo  a u to r iz a b a  p a ra  e je c u ta r  en  los 
p ris io n e ro s  e l h o rr ib le  t r a to  a  q u e  se 
p re jia rab an  e llo s  con  su s  so ldados en  
caso  d e  vencer, co n lo rm e  a  l» s bftrba- 
ra» Grdene« de  su  Jefe. P e ro  p o r  ra- 
aones su p rem as d e  hnm anlda<l, lia  res- 
p e tado  los derecho«  de los vencidos J 
todos los p ris io n e ro s  — la  m ay o r par- 
te  de  lo s Jefes, ce rca  de  2 0 0  oficlale«  
y 8 .0 0 0  so ldados—  luui rec ib ldo  boe- 
p itn lid ad  y se  h a  p ro cu rad o  a liv ia rle«  
en  su  d esg racla .

E n  o tro  ofic lo  d« la  m išm a  fecha, 
S an  M artin  ex p re sa  a l  v irre jr P e iu e la  
q u e la s  P ro v ln c ia s  U n idas d e l P la ta  J  
O hile ap e tecen  u n a  C onstItuc l6n  libe- 
ra l j  u n a  lib e r ta d  m oderada . “Q uerer 
c o n te n e r con  la  b a y o n e ta  — dlce e n  u n  
e lo cu e n te  p a sa  J o—  e l to r re n te  de  la  
op in i6n  u n ir e r s a l  d e  la  A m 6rlca  e s  co
m o in te n ta r  la  e sc lav ltu d  de  la  n a tu ra -  
leza. E z a m in e  V . E . con  im p arc fa lid ad  
el re su lta d o  d e  los e sfu e rzo s  d e l go- 
b le rn o  e sp an o l e n  ta n to s  aiios, y  sin  
d e te n e rse  en  lo s  tr iu n lo s  e flm e ro s  de 
las arm »«  d e l rey, descubrir* . su  im- 
p o ten c ia  c o n tra  e l e sp lr itu  d e  ta l  l i 
b e r ta d ” .

P o r  u ltim o  le p ro p o n e  que se  convo- 
q u e  a l  pueblo  del P e it i  p a ra  que  declda 
so b re  su  destin o .

L as p roposlc iones de  San  M artin  fue- 
ro n  recb azad as  p o r  P ezu e la .

l ia  v ic to ria  d e l e jfirc ito  a rg en tlo n  en 
e l te r r l to r io  d e  C hile fu6 e l p r im e r p a 
šo  h a c ia  la  em ancipacl6n  d e fin it lv a  de 
to d a  la  A m erica  espa&ola. L a  g u e rra  
c o n tra  E sp a n a  h ab fa  tornado, en  la  
c a in p a n a  d e  lo s  Andos, u n  c a rac t« r 
o fensivo . D erro tad o s  en  C hile, lo s e jčr- 
c to s  re a lis ta s  ee liab ian  reconcen tra- 
do s en  e l P erfi, q u e  fu 6  e l  iiltlm o  ba- 
lu a r te  <je  la  re s ls te n c la  espafio la . E n  
e l  vksto  plan Continental d e  San  M ar
t in  la  o am p an a  l ib e r ta d o ra  d e l P e rd  
« ra  e l co ro n am ien to  d e  la  o b ra  que 
liab ia  ln lc lad o  e n  1817.

L ib ra d a  la  b a ta l la  de M aipfi, San 
M a rtin  v ino  a  B uenos A ires, donde  fuč  
rec ib ldo  y  ac lam ad o  p o r  e l pueb lo . Los 
p o e ta s  L uca, L 6pez, L a fin u r , F ra y  Ca- 
je ta n o  K odrigueo, le  e n to n a ro n  liim- 
no s y e l g o b ie rn o  le d l6  e l despacho  
d e  b rig ad ie r , q n e  el m o d es tam en te  no 
acep t6

(Continuara)

ARGENTINSKE VESTI
Prvomajsko proslavo bo v Buenos 

Airesu tudi letos organizirala Splošna 
delavska zveza (C.G.T.) in množice se 
bodo dne 1. maja zbrale na trgu  Plaza 
de Mayo. Govoril bo predsdenik repu
blike general J . D. Peron, njegova 
soproga Maria Eva Duarte de Peron 
in glavni tajn ik  Splošne delavske 
zveze Jose Espejo. Po končanih govo
rih bo iz kandidatinj vseh pokrajin iz
voljena kraljica dela in vršile se bodo 
še razne druge umetniške priredbe.

Finančni Minister Ramon A. Cereijo, 
ki je po končani ekonomski konferen
ci, o kateri smo že poročali, obiskal 
razna mesta v ZDA, je bil povsod jako 
lepo sprejet. Spretnost Severoameri- 
kancev v tem oziru je v resnici zavid
ljiva. Koder je hodil so mu prirejali 
velikanske svečanosti, tako njemu ka
kor tuili Argentini v čast. Izgleda, da 
so bodo nesoglasja, katera so več časa 
tra jala  v škodo obeh držav, čeprav so 
bila navidezno majhna, sedaj izravnala 
v obojestransko korist. ZDA so oblju
bile, da bodo nudile Argentini večjo 
možnost za nabavo dolarjev, kateri so 
v zadnjih letih de'ali v trgovni veliko 
motnjo. Argentina pa je obljubila, da 
bo ZDA štela, kot prvega-naklonjene- 
ga odjemalca.

Prekooceanski parnik “ Eva Peron”, 
je bil v Londonu izročen argentinskim 
mornarjem in je začel prvo vožnjo pro
ti Buenos Airesu. Parnik je dvojček 
parnika / ‘Presidente Peron” , katere
ga smo ime i priliko že prej videti v 
buenosaireški luki in je dolg 158 me
trov ter lahko sprejme v svoje hladil
nice 14.500 ton mesa in okoli 80 potni
kov^ v luksuznih kabinah.

Argentinska Splošna delavska zve
za (C. .G T.) je imela pretekli teden 
svoj letni Kongres, k jer so bi i spreje
ti razni predlogi. Med drugimi tudi, 
da se bodo v sklopu C.G.T. organizi
rale Podporne Blagajne in Konsumne 
Zadruge ter tečaji za vsposabljanje ne
kvalificiranih delavcev, itd. Na za

ključnem zborovhiiju je govoril tudi 
Predsednik Republike General J . D. 
Peron, kateri je povdari!, da se sklepi 
Kongresa popolnoma ujemajo z miš
ljenjem njegove vlade, katera jim bo 
radi tega šla vedno na roko. “ Saj je 
program moje vlade popolnoma isti, 
—- pomagati delavnemu ljudstvu do 
večjega življenjskega standarda— ” je 
rekel. Radi zunanje politike pa je re
kel, da se bo Argentina drža a vedno 
srednje poti, ker vsaka skrajnost bi 
lahko bila Škodljiva mirljubnosti a r
gentinskega ljudstva. Za svoja izvaja
n ja je kakor po navadi, žel velike 
aplavze.

Zveza Konsumnih Zadrug je zad
nje dni tega meseca pričela svoj redni 
letni občni zbor. Sedaj šteje Zveza 116 
članic s 174.000 č ani, kar je vseka
kor jako malo če primerjamo, da ima 
samo mesto Buenos Aires skoro tri mi- 
ljone prebivalcev.

Sadje je letos, posebno v Rio Negro, 
jako dobro obrodilo tako, da se bo 
lahko izvozilo nad dva milijona zabo
jev svežega sadja, kar predstavlja za 
argentinsko gospodarstvo velike kori
sti. Naši rojaki, ki so bili prvi, ki so 
zasadili sadno drevje v Rio Negro, se 
bodo na na način tudi opomogli in do
bili za svoj trud  primerno plačilo. Mi 
jim od srca želimo, da bi svoje stare 
dni zares preživeli mirno in zadovolj- 
no, saj je bila žrtev dveh desetletij 
dovo j velika,, da lahko pričakujejo 
sedaj zadoščenje, katero po trdem de-

Za pospeševnja 'gojitve plemenskh 
žitaric je Federalna vlada določila 
velike svote, s katerimi krije razliko 
med kupno in prodajno ceno, z name
nom tako koristiti pridelovalcem, da 
bodo imeli vsi enak in obilnejši pride
lek.

Večje skupine študentov iz Čile in
Peru so obiskale Argentino. Bili so 
gostje Ministerstva šolstva.
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O rd in ira  vsak  dan  od 16 do 20 u re

BAN MARTIN 955 - 1 nad. - Dep. 0 
T. A. 32 - 0285 in 0829

PO NASELBINI

ŽALOSTNA
Leto dni je preteklo in sicer 24. apii- 

la kar so nam argentinske oblasti za
prle naša društva. “ Zadeli so nas v
živo”   suio tak ra t zapisali v našem
listu in bila je to resnica, kajti ve
dno bolj in bolj občutimo ta udarec. 
Zapečatena so bila pred letom vrata 
naših sedežev in po več mesecih čaka
nja in čakanja je bil odpeljan tudi ves 
ittventar in z njim tudi seveda naše 
knjižnice. Uvedle so se tak ra t razne 
preiskave, toda krivcev se med našim 
Poštenim članstvom ni nas o in kako bi 
tudi mogli komu naprtiti krivdo, saj 
smo vedno vsi spoštovali Argentino, 
našo drugo doiuffivijio« ksikoj;.tudi me
ne zakone. Med Članstvom naših biv
ših organizacij, ki so vsi po večini sa
mi delavci, se ni našlo in se ne najde 
protiargentinskih elementov.

čeprav se z vso gotovostjo čutimo 
popolnoma nedolžne, nam do sedaj ni 
bilo mogoče rešiti, za nas tako važnega 
vprašanja. Naši bivši voditelji so se že 
neštetokrat obrnili do tozadevnih 
ob astnib organov, da bi dobili v tem 
oziru potreben odgovor, ki pa se ve
dno tako izogibajo, da ostanemo ve
dno na istem, kakor smo bili pred enim 
letom. Ničesar ne moremo zaenkrat 
pričakovati in še težje je kaj preroko
vati.

Leto dni, katere nismo nikoli pred- 
vdevali, nas najde v največji nego
tovosti. Naši izseljenci se vedno bo j 
in bolj povprašujejo: kdaj se bodo od
prla naša društva in kda.j se bodo vr
šile naše prireditve, da bomo potom 
teh pokazali, da gojimo kulturo, saj 
smo vendar del kulturnega naroda. 
Kdaj se bo spet s išala iz odra naša 
lepa pesem, ona pesem, ki je celo mar
sikaterega tu ja  p resen e til^ ,.Nuše .ljud-,, 
Stvo, navajeno mirne družabnosti in 
zdravega veselja, nima vec kam zaha
jati. Uničeno jim je najdražje — na
ša društva. Kar pa je vsakemu naj
globlje vsekana rana je to, da naša 
mladina radi tega tako raztresena in 
nikjer ne najde veselja,^ ne obstanka. 
Ne shaja se več v naših prostorih, 
kjer se je učila naših običajev.in na
šega jezika. To je vsem zelo neprijet
no in hudo.

Ob tej žalostni obletnici pa imamo 
vsaj eno in ze o veliko zadoščenje. Ve
seli nas, da ravno tisti, ki so nam že
leli največ slabega, nimajo danes ve
selega obraza. Mislili so vedno, da se 
bodo naše vrste takoj razcepile in da 
bodo naši pošteni ljudje kar trumoma 
k njim zahajali. Ni jim pa to uspelo, 
kajti naše ljudstvo je bilo vajeno po
štene družbe in poštenih zabav, »e pa 
pridig s politiko zabeljenih, kakršne 
silijo oni. Vse lepe besede profesorjev 
iti doktorjev niso omajale našega člo-

OBLETNICA
so rekli — da ne morejo nikoli poza
biti.

Vse torej kaže, da smo še vedno 
trdno povezani in da se naše ljudstvo 
odzove vsakemu pozivu SLOVENSKE
GA GLASA. Naš list je edina lastnina, 
ki nam je še ostala in zato moramo 
to lastnino čuvati. Prepotrebno je, da 
SLOVENSKI GLAS vzdržimo in mu 
dajemo vso pomoč, kajti le tako bo 
lahko še v naprej vršil svojo vzvišeno 
nalogo. SLOVENSKI GLAS je tista 
vez, v našem izseljeniškem življenju, 
ki veže vse poštene Slovence, jih spo
minja na njihove dolžnosti napram 
gostoljubni Argentini, kakor tudi na
pram domovini in njenim narodom, ki 
se danes trudijo z nadčloveškimi na
pori, pripraviti sebi in bodočim poko- 
ljenjem mirnejše in boljše živjenje. 
Delajo in tako na razvalinah in pogo
riščih rastejo nove stavb, šole in to
varne ter elektrarne, katere bodo na
šemu ljudstvu lajšale delo in mu na
pravile prijetnejše življenje. V šo’ah se 
vzgaja nov rod, ki ne bo ne pohlepen 
ne samosvoj in kateremu bo vsako člo
veško bitje res pravi brat.

SLOVENSKI GLAS je vedno pri
sluhnil željam ljudstva, katere je po
tem prinesel na papir, da so jih čitali 
tudi os1a'i. Zato lahko rečemo, da je 
SLOVENSKI GLAS pisan od ljudstva 
za ljudstvo. Ljudstvo ga zato tudi 
podpira, ker naše glasilo je zgrajeno v 
dolgih letih hudih preizkušenj. V pro
gram svojega glasila je ljudstvo samo 
utisnilo svoj pečat, katerega so vod- 
tolji vedno spoštovali in je vs’ed tega 
naše delo vedno obrodilo obilen sad, 
ki tudi v teh težkih časih ne bo izostal, 
kajti v naši skupnosti, je vedno bila 
in je naša moč.

Poklonitev spominn Generala 
San Martin

Polnomočni Minister in veleposlanik 
F.L.R.J. tov. Marjan Stilinovič se je 
poklonil spominu velikega, osvobodi
telja argentinskega naroda Generala
Jose de San Martin.

V spremstvu osebja poslaništva F.L. 
R.J. je v četrtek 20. t. m. položil 
venec pred spomenik velikega Osvobo
ditelja.

ULJUDEN OBISK
V pondeljek 24. t. m. je izvenredni in 

polinmočni veleposlanik F.L.R.J. tov. 
Marjan Stilinovič, v spremstvu tov. 
žaklen Rusa obiskal in pozdravli taj
nika “ Tajništva za socialno zaščito” 
(Secretaria de Trabajo y Prevision) 
gospoda Jose Mario Freyre.

Tov. Minister se je s tem visokim 
argentinskim funkcionarjem več časa 
prijazno razgovarjal in se zanimal za 
razvoj in delovanje te tako velike in 
pometabne vladne ustanove.

Sprejem na čast naših šahistov 
v Palače Alvear Hotel

iz v an red n i in  po lnom očn i v e lep o s lan ec , zveze, k a k o r  tu d i v eč in a  udeležencev  šn- 
F L R J  tov . M a rja n  S tilinovič , je  p r ire d il b o vškega  m ed n a ro d n eg a  tu r n ir j a  v  M ar 
n a  č a s t n a še  šahovske  ek ipe , k a te ra  J e ! d e l P la t i .
d o k aza la  visoko k v a lite to  n a šeg a  ša h a  n a  V si p riso tn i g o s tje  so  se  ja k o  zan im ali, 
X III  m ed n aro d n em  tu r n ir ju  v M ar del ■ d a  s e  sp o zn a jo  z n a š im i šah o v sk im i m oj- 
P la ta , sp re je m  v A lvear P a la č e  H ote lu . I s tr i, posebno  p a  s tov. G ligorlčem , k a te r i  

N a spi^ejemu so b ili p riso tn i po leg  na- je  n a  poseben  n ač in  o d n ese l p rv en s tv o  n a  
šili s lav ljen ih  šah is to v  te r  č lanov  n a še g a  j tem  ša liv skem  tu r n ir ju .  Vsi p re j om enje- 
P o s la n iš tv a  te r  T rg ov in skega  izas lan stv a , | n i p r iso tn i so iz raz ili n a jv eč jo  pohvalo  za

POVRATEK V DOMOVINO
V dom ovino je  po 20 le tn em  b iv an ju  

meiJ nam i odpo toval s svojo družino  M aks 
B izjak , z nam enom  da pom aga p ri obno
vitv i naše  dom vo:ne. Od svo jega  p rih o d a  
v A rg en tin o  je  bil vedno  č lan  pevskega 
zbora b ivšega  S lovenskega dom a. Z ato  eo 
m u p red  odhodom  pevci in  o sta li p r i ja 
te lji p rired ili lep poslov iln i večer v re s ta v 
rac iji, k e r n a ša  d ru š tv a  so še žalibog  za
p rta . G an jen , se je  M aks, k a k o r  tu d i n je 
gova žena L eopolda, k a te ra  je  tu d i m no
go delovala  p ri zboru , zahva lil za p r i
jazno  poslov itev  in  je  p ro s il vse p riso tn e , 
n a j pozdrav ijo  š tev iln e  p r i ja te lje , k a te 
rih  on ni im el p rilik e  v id e ti. V k rca li so se 
na  p a rn ik  “ C onte G ran d e” , dne 18. t. m. 

*

Z is tim  p a rn ik o m  so odpo tovale  na  
obisk v dom ovino tu d i L in a  G odina, Ce
le s tin a  C esar in A m alija  Sulčlč. V sem  že
lim o srečno po tovan je . M aksu pa in n je 
govi d ruž in i srečno  b iv an je  m ed svojci v 
dom ovini, k a te ro  je  vedno ta k o  lju b il, da 
je  k lju b  vsem  govoricam  “ n e k a te r ih ” iz-Veka k i ic ostal zvest svojim  načelom  ...  . , .  . ,r. a, , j  . -i . . . .  . vršil svoj sklep in se povrnil, da dži v do-m  ea  n ikoli ne bodo om ajale p rotilju d - , . . x. ,V s a  , n i u  i v .. m ovini svo je  m oči n a  razpo lago  za n jenske vede, ker dobro zna, da so laznjive

in njegovim koristim nasprotne. Pri
zadnjem prikazovanju našega filma
'‘Na svoji zemlji”, smo vsi spoznali
to resnico. Med udeleženci smo opazili
tudi mnogo novih, kateri so prišli, da
vidijo v filmu svojo zem'jo, katere —

i

Dr. Hinko Halperri
S p ec ija lls t n o tra n jih  bolezni

dan  od 16 do 20 u re

FOTO - ARTE “ M  A R 0 O S ”
N ajp o p u la rn e jš i n a  Dock Sudu 

fc'aiHiudo Q uiroga 1825 T. E . 2S.-H327

dvig in procvit.
SM R T

V sredo, dne 19. t. ni. je  u m rl M iche- 
luzzi Jo s ip , dom a iz T rs ta . P od legel je  
n a  ra k u . Z apušča  soprogo, poročeno h čer 
V io le tlo  in b ra ta .

P o k o jn ik  je  b il zelo poznan v naši 
nase lb in i posebno še k e r  je  h č e rk a  V io
le ta  sodelovala  svo ječasno  k o t p ia n is t in ja  
p r i naših  p evsk ih  zborih ,

O stalim  n aše  sožalje!

Dr, Francisco Jose Cespa
D BN TISTA  CIRUJAN O  

C onsu ltas de 15 a  20 hs. 

C oronel R . L is ta  5098 
T . A. 5 0  - 5782

Tov. minister Stilinovič v družbi naših šahistov in drugih mojstrov, 
ki so se udeležili turnirja v Mar del Plati

več p red s tav n ik o v  tu j ih  d ržav , k a k o r n . izv en redno  v isoko  k v a lite to  ig re  n a š ih  ša- 
p r. In d ije , Iz rae la , F ran co sk e , I r sk e , šv i- b o v šk ih  m o jstro v , k a k o r  tu d i za  n jih o v o
ce, E k v a d o rja , V enezuele, itd . več je  š tev i
lo  tu k a jš n j ih  č a sn ik a rjev , k a k o r  tu d i p red 
s tav n ik i k u ltu rn ih , u m e tn išk ih  in  šaliov-

p rija z n o s t in  u lju d n o  o b n ašan je .
Spre jem , k a te re g a  se  je  udelež ilo  p re 

ko  200  gostov , je  p o tek e l v  n a jb o ljše m  
razpložen.iu  in  pokaza l je , d a  n a ša  cirža-

skili k rogov  A rgen tine . P r iso tn i so b ili va  „ i ( va veliko  sp o š to v an je  v vseh orgen- 
tu d l p re d s ta v n ik i A rg en tin sk e  šahovske! tin sk ih  k ro g ih .

Iz razstave jugoslovanskih slik. — Sredina glavne dvorane 
kjer vidimo zemljevid Jugoslavije s sliko maršala Tita

Dr. A. Kirsehbaum  
Dra. M aria Kirsehbaum

ZOBOZDRAVNIKA 

L O PE  D E VEGA 3271 T . A. 50-7887

Reinaldo Wamserman
M EDICO

Nace« 2381 U. T. 50-2845
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Tovariška večerja na časi
naših šahovskih mojstrov

T ovariš i p ri u re d n iš tv ih  SLO V EN SK E
GA GLASA in JUG. IS E L J. V JE SN IK A  
b o  v  p riz n a n je  in  iz p a tr ijo tsk e  zavednosti 
p r ire d ili to v a rišk o  večerjo  n a  ča s t Mašini 
šahovsk im  m o js tro m  tov. G ligorlču , XJircu  
in  dr. T rifu n o v iču , k i se je  v rš ita  v eni 
v e lik ih  m es tn ih  re s ta v ra c ij v soboto  S. 
t. m.

T o v arišk i v eče rji so poleg  n a š ih  m o j
s tro v  šah a  p riso s tv o v a li tu d i svetovalec 
n a šeg a  p o s lan is tv a  tov. H. R asp o r in so 
p ro g a , ta jn ik  tov. K ocjan  in  še p a r  d ru 
g ih  uslužbencev . V ab ilu  n a š ih  lis tov  se 
je  odzvalo  tu d i p rav  lepo štev ilo  n aših  
ro jak o v , nam reč  p red s tav n ik o v  n a š ih  b iv
ših  u stan o v  iz m esta , D ock Suda, V icerite 
Lopez in  d ru g ih  k ra je v  okolice. P ra v  lepo 
je  b ila  n a  v ečerji zas to p an a  tu d i n a ša  slo
v en sk a  n ase lb in a .

V eče rja  je  p o tek la  re s  v p ravem  to v a
rišk em  vese lju  in  dobrem  razpo ložen ju . 
V p rija z n ih  razgovo rih  m ed to v a riš i, k a 
k o r tu d i z našim i šah o v sk im i m o js tr i, nas 
je  o b d a ja l obču tek , da vsi tvo rim o  eno sa 
m o veliko  d ruž ino  te r  d a  se n ah a ja m o  
tam  n e k je  v n a š i dom ‘ovini.

K a k o r sm o svo ječasno  n a  podobn ih  
s n id e n jih  s liša li razgovo re  o h e ro jsk i b o r
bi n a š ih  narodov , ta k o  sm o tu d i n a  to v a 
r išk i v eče rji s liša li razgovo re  o d a n a šn ji 
b o rb i n a š ih  narodov , o borb i za resn ico

ne in p reko  n jih  celo našo  n ase lb ino  po
zdrav il šam p ijo n  m ed n aro d n eg a  tu r n ir ja  
v M ar del P la ti  tov. S vetozar G ligorič. 
R ek e l je :

“Ml t l i jo  ju g o s lo v an sk i šahovsk i m o j
s tr i ,  k i p rv ik ra t  g o s tu jem o  v A rgen tin i, 
se  Vani n a jis k re n je  z ah v a lju jem o  /.n ve
čerjo , k i s te  nam  jo  p rire d ili.

Mi sm o srečn i, k e r  sm o uspešno  p re d 
s ta v lja li  n a šo  dom ovino  n a  m ed n aro d n em  
šahovskem  tu r n ir ju  v  M ar d e l P la ti. Z a
d o vo ljn i sm o, d a  je  eden  od n a s  zm agal. 
Z a n a s  n i b ilo  važno kd o  od n a s  bo zm a
ga l, k a j t i  m i n e  ig ram o  za  sebe, tem več 
za  n a šo  socia/Ilstično Ju g o s lav ijo .

V te j d a ljn i deželi sm o s reča li m nogo  
n aših  ro jak o v  in  reč i vam  m oram o, d a  je  
vsako  ta k o  s re č a n je  za  n a s  p re d s ta v lja lo  
ra d o s t, k e r  vedeli sm o, da  n a š i lju d je , ki 
ž iv ijo  11 do 12 .000  km  od svo je  dom ovi
ne, n ik a k o r  n iso  te  pozabili, tem več jo  
lju b ijo  in  p az ljiv o  sp re m lja jo  n jen o  b o r
bo in  uspehe.

V te k u  tu r n e ja  sm o p re je li  m nogo  po
z d rav n ih  brzo javov  in  p isem  od n aš ih  iz
se ljencev , k a r  je  p re d s ta v lja lo  za n a s  ve
lik  m o ra ln i podvig , sk o ra j ta k o  v e lik , lca- 
k o r  g a  m i im am o ko  te k m u je m o  v n aš i 
dom ovin i. PoinagaM  s te  nam , d a  sm o im e
li o b ču tek , d a  n ism o  daleč  od n a še  doino-1 
v ine in  se  ta k o  spom nili s  k a k šn o  paz- ,

kem u c ilju . Ml, n je n i p re d s ta v n ik i v šahu, 
im am o n a še  sk ro m n o  u d e js tv o v a n je  n a  
tem  širo k em  p o lju  v ses tran sk eg a  n a p re d 
k a .

V eru jem o  in  p re p r ič a n i sm o, d a  boste 
tu d i  vi, n aš i izse ljen c i d o p rin es li svoj del 
n a š i p rav ičn i bo rb i. T o d a  to  b o ste  uspeli, 
a k o  se  b o ste  tru d il i  In borili, d a  zd ru ž ite

je zn an je  in  sposobnost, da so odnesli p r 
venstvo n a  m ed n aro d n em  tu r n ir ju  v M ar 
del P la ti.

N ad a lje  je  v k ra tk ih  besedah  ob jasn il 
p redpogo je  n aših  n a rodov  za razv itek  na  
šp o rtn em  in k u ltu rn e m  p o lju  in kako  d a 
nes poedinci povspnejo  do p rv ih  m est na 
vsakem  m ed n aro d n em  tek m o v an ju

Tov. Vižintin pozdravlja naše šahiste v imenu Slovencev

Prvak tov. Gligorič govori zbranim rojakom na večerji

in p rav ico  p ro ti lažem  in  k leve tam , ki 
p r ih a ja jo  'od s tra n i sov ražn ikov  n aše  no 
ve so c ia lis tičn e  Ju g o s lav ije . Ponovno  so 
n a š i izseljenci dokazali, da  n i sile, ki bi 
j ih  k re n i la  s po ti po k a te r i  s topa jo  n aš i 
na ro d i.

V ta k o  velikem  n av d u šen ju  je  razgo 
vor seveda nan ese l tu d i n a  tu r n ir  za  sve
tovno  p rvenstvo , k i se  v tem  času  v rš i v 
B u d im p ešti t e r  k ak o  je  S o v je tsk a  ša 
h o v sk a  fe d e ra c ija  p rep reč ila , da, bi se 
naš i ju g o s lo v an sk i m o js tr i ude lež ili tega  
tu r n ir ja .  R es, m a rs ik a k šn e m u  se zelo 
iudno  in  sk o ra j n e v e rje tn o  zdi ra v n a n je  
so v je tsk eg a  vodstva, da m ed šp o r t tn  k u l
tu ro  v m ešu je  p o l.tik o . P re p r ič a n ja  pa 
sm o vsi, d a  bodo n aš i n a ro d i g o jiti tu d i 
v n ap re j g o jili šp o r t in  ig ra li šah , n a j bo 
p a  to  S ov je tom  po vo lji a li ne.

Po  vseh  razgovo rih  je  n aše  šahovsko  
m o js tre  v im enu  tu k a jš n je  ju g o slo v an sk e  
n a se lb in e  pozd rav il tov. Sazunič , v im enu  
‘.J . I. V je sn ik a ” tov. Oguič, “SLOV. GLA- 
s a ” tov. šk o f  t e r  v im en u  slovenske  n a 
se lb in e  tov. J o s ip  V iž in tin , k i je  m ed 
d ru g im  tu d i obsbdil ra v n a n je  S ov je tsk ih  
v o d ite lje v  g lede  tu r n ir ja ,  k i se v rš i v B u
d im p ešti.

V im enu  šah o v sk ih  m o js tro v  je  p riso t-

š iro k e  m ase  n a š ih  n a p re d n ih  izse ljencev  
tak o , k a k o r  s te  zd ružen i in  složni vi d a 
nes v te j d v o ran i."

'Govor tov. G ligo riča  so p riso tn i več
k ra t  p re k in ili z ap lavz i In ga  ob z a k lju č 
ku n a g ra d ili z b u rn im  o d ob ravan jem .

Ob koncu je  sp regovo ril tu d i sve tova
lec n a šeg a  P o s lan iš tv a  tov. H inko  R as
por, ki se je  v  im enu  P o s la n iš tv a  zah v a
lil p rire d ite lje m  te r  obenem  pozival nav
zoče n a j tu d i v bodoče o h ra n ijo  in s svo
jim  delovan jem  dosežejo  sk u p n o s t v naši 
nase lb in i. N ad a lje  je  om en il k ak o  velik  
pom en im a  n a  p o litičnem  in k u ltu rn e m  
p o lju  v sak a  dosežena zm aga, posebno še 
t o  v t m  č a s u  i n f o r m b i r o j e v s k e  g o n j e  In  

bo jk o ta . V saka ta k a  zm aga p o k azu je  po- 
li tič n o -k u ltu rn i n ap red ek  n a š ih  narodov . 
N aši p red s tav n ik i ša h a  so pokazali svo-

Ob koncu  je  tu d i dodal, da  v sak i g ra 
d ite lj n aše  nove Ju g o s lav ije  m ore b iti 
ponosen na  svoj n a ro d  in danes to  še bolj 
k a k o r p re j, ko so n a ro d i F L R J, pod vod
stvom  svoje P a r t i je  in  m a rša la  T ita , p rvi 
v sta li v sve tu  p ro ti rev iz iji m arksizm a- 
peninizm a, k i jo  je  v p e lja l n a  m ed n a
rodnem  p o lju  K om in fo rm , k i si je  posta
vil ko t g lavno  ža lo s tn i c ilj: u n ič iti socia
listično  Ju g o s lav ijo .

B esede tov. R a sp o rja  so b ile  sp re je te  z 
velik im  o dob ravan jem .

T o v a rišk a  v eče rja  na  č a s t našim  pred-3 
stav n ik o m  šah a , je  bil ja sen  dokaz, ka 
ko sm o izse ljenci, ep rav  daleč  od dom ovi-1' 
ne, trd n o  povezani n a  n aše  n a ro d e  te r  
v sak a  n jih o v a  zm aga, v sak  n jih o v  uspeli/ 
je  nam  v veliko  zadoščen je  in v spodbu 
do.

IZ MAR DEL PLATA

TISEASNA KUDOLF ŽIVEC
S a rm ien to  40  C aseros T . E . 757-1101

ljlv o s tjo  sp re m lja jo  n ašo  borbo  n a  tu r n ir 
ju  tu d i v Ju g o s lav iji. To n am  je  d a ja lo  
še  več m oči, d a  vzdržim o  v te s n i um ski 
borb i za šah o v sk o  ta b lo .”

ž e le l je  n a d a lje  tov. G ligorič o b ja sn i
t i  vzroke čem u  se ju g o s lo v an sk i *ah is ti 
n iso  ude lež ili tu r n i r j a  v B ud im pešti. Ob
ja sn il je  to  v is tem  sm islu  k o t je  n ap i
sano v poročilu , ki ga  p riobču jem o  na  
d rugem  m estu . Z ak lju č il pa  je : “T u im a
te  en  p rim e r b rezobz irne  in fo rm b iro v sk e  
k a m p a n je  p ro ti n a š i d o m ov in i.”

N ad a ljev a l je : “D anes n a ša  dom ovina 
im a  v e lik o  zgodov insko  vlogo v b o rb i za 
en ak o p rav n e  odnose  m ed  v e lik im i in  
m a jh n im i n a ro d i te r  za  n a p re d e k  človo- 
č anstva . D a bom o v te ž k i b o rb i u speli, 
m o ram o  u sp e ti v  z g ra d n ji soc ia lizm a v 
n a š i dom ov in i in  v sak  n a š  č lovek  se  t r u 
d i, d a  d o p rin e se  svo j de lež  k  tem u  veli-

Ferdinand Cotič
TRGOVINA Z ŽELEZNINO 

Lope de  V ega 2980  T. E . »«-1383

K o so se  o d ig rav a la  z a d n ja  k o la  m ed
n a ro d n e g a  šah o v sk eg a  tu r n ir ja ,  so M ar 
del P la to  p o se tlll n a š  nov  po lnom očn l M i
n is te r  vot. M arjan  S tilinov ič , so p ro g a  tov. 
N ada  P opov ič-S tilinov lč  t e r  svetovalec  po
s la n iš tv a  tov . H . R asp o r. D ali so s  svojo 
p riso tn o s tjo  vspodbudo  n a š im  m o js tro m  
tov . G ligoriču , d r. T rifu n o v iču  in  P ircu , 
k i so  v  te m  času  vsem  n am  v ponos, tak o  
čas tn o  zas to p a li n a š i dom ovino.

V času , k o  se  je  tov . M in is te r  n a h a ja l  v 
M ar d e l P la t i ,  je  im el v o b z iru  in  si š te l 
v svo jo  do lžnost, d a  se  spozna tu d i  s  tam  
živečim i n a š im i izse ljenc i. Z an im alo  je  
tov . M in is tra  m iš lje n je  n a š ih  ro ja k o v , po
sebno  p a  n jih o v o  ž iv ljen je  in  po trebe .

U poštevajoč že lje  tov . M in is tra , k a k o r 
tu d i n jegovo  ve liko  so c ia ls ltično  zavest 
te r  v e lik  in  h v a lev red n i do p rin o s v na- 
rodno -osvobod iln l bo rb i, so s i n a š i izse
lje n c i v  M ar del P la t i  č u ti li v  svo jo  do lž
nost, d a  se  n a  k a k  sk ro m en  n a č in  oddo l
ž ijo  p o ž rtv o v a ln o sti in  zas lu g am  tov . Mi-

TRGOVINA Č EV LJEV  “B E L T R A M ” 
V as po dom ače postreže.

P rid ite , pa se boste  p rep riča li!
Se priporoS a

ALBERT BELTRAM
D onato  A lvarez  2288  B uenos Alre»
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n is tra . Z b ra li so se  in  p rired ili v ečerjo  v . 
h o te lu  D iso, k a te rg e a  la s tn ic a  je  n a ša  po- J)r 
z n an a  ro ja k in ja  A m elija  V ida K ju d e r . kn 

IM  v eče rji so b ili navzoči po leg  lov . j.(jj 
M in is tra  In  n jegove sop roge  te r  tov . B as- tlj. 
p o r ja  tu d i tov . G ligorič , d r . T rifunov ič  in  ,l r  
P irc . M ed n aš im i zavedn im i ro ja k i v  M ar ̂ £ 
del P la t i  in  o d ličn im i g o s ti je  v lad a lo  r e s L ( 
p rav o  to v a r išk o  razp o lo žen je  in  m ed  r a z -V(l] 
govorom  so vsi p r iso tn i izk az a li našim  L  
p red s tav n ik o m  svojo  ve liko  n a ro d n o  zn-Lj 
vest, u d a n o s t in  n a k lo n je n o s t n a p ra m  n a 
šim  n a ro d o m  in  vod ite ljem  n aše  socia li
s tično  dom ovine.

Tov. M in is te r j e  v k ra tk ih  besedah  o ri
sa l bo rbo  in  n a p o re  n a š ih  n a rodov  ter. 
zago tov il, d a  bodo  n a š i n a ro d i tu d i d a 
nes zm aga li, k o  vod ijo  bo j za  resnicoha ] 
in  p rav ico . V ečina to v a rišev  je  tu d i z le-p” 
p im l besedam i p o zd rav ila  tov . M in is tra  inj 
p o v d a rja ll so, d a  bodo o s ta li tu d i  v n a  
p re j zv se ti n aš im  na ro d o m , m a rša lu  T itu  
In  lju d sk im  v o d ite ljem  te r  d a  bodo  v bo
doče o jač ili svo je  d e lo v an je  za  sk u p n o s t'*  
n a š ih  izse ljencev  in  ta k o  dokazali, d a  so 
re s  p rav i in  zvesti s inovi n a še  dom ovine. V

I. S.

MECANICA v ELECTRO TECN ICA  
E. LOZEJ y W. 00X

Aviln. Ki e s tra  I i

PREVOZNO P O D JE T JE  “G ORICA ”
L O J K  F R A N C

V llla roe l 1476  T . E . 54-5172

KROJAČNICA CIRIL PODGORNIK
T~i<*. < 1 1  o«r>« [ T in o g asta  5200  B uenos A ires

TRG O VIN A  —  BAR 
P r ip ra v n i p ro s to ri za k ro g lja n je

JANKO POLLAK
I tu za in g 6  4207. J .  D. PER O N

Eleotricidad y plomeria JOSE RAD AN 
J O S E  R A D A N

B ern a ld e z  1550  B uenos A ires

FA B R IC A  D E MOSAICOS

ALBERTO GREGORIČ
V enta  de m a te r ia le s  de co n stru cc ičn  

Avd». F co . BelIV, 5071 T . E . 50-588«

B A Z A R  “ D A N U B I O ”
D. U GLESSICH  

A vda. S an  M artin  » 9 0 »  T . E . 59-083<

SPLOSNO STAVBENO MIZARSTVO 
ANTON FORNAZARIČ

E sp en a  5 3 8 - J .  In g en ie ro s  - T .E . 757-27!
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Ljudstvo v Ljudski Republiki Sloveniji...
(N ad a ljev an je  s s tr . 3)

sko delo je  ob sto ja lo  v tem , da je v ečk ra t 
potoval v B eograd . N arod ga je  sovražil 
ln je  vedel, da od ta k e g a  poslanca ne 
m ore n iče sa r p ričak o v a ti.

D avo rinu  K ran jcu  je  sled il p ro feso r Bi
tenc, k a te re g a  je  lju d sk o  sodišče po osvo
boditvi obsodilo  na sm rt za rad i šp ijonaže  
in izd a js tv a  n aroda .

S av in jsk a  d o lin a  je  bila b o g a ta  na  hm e
lju , pa 8 0  k lju b  tem u  lju d je  težko  živeli. 
V eleposestn ik i so na  vse n ač ine  izk o rišča 
li s irom ašno  k m ete , k i se n e rad i spom i
n ja jo  teh  časov  b rezpose lnosti in  su ž e n j
skega dela  v to v a rn a h  in pri ve leposestn i
kih.

D anes je  ž iv ljen je  v S av in jsk i do lin i 
popolnom a d rugačno . V o k ra ju  C elje-oko- 
lica je  že 16 k m ečk ih  delovn ih  zad rug , 
t r i  d ržavna  k m e tijsk a  poses tva  in  36 za
d ru žn ih  ekonom ij. V asi so obnovili, p o p ra 
vili ceete in  p ro izv o d n ja  h m e lja  se je  z n a t
no povečala. V o k ra ju  g ra d ijo  deve t za
d ru žn ih  domov. Tu de lu je  42 podeželsk ih  
k u ltu rn o -u m e tn išk th  d ru š tev  in  31 izo
b ra ž e v a ln ih  teča jev .

V zporedno z o sta lim i vasm i se  razv ija  
tu d i A rja  vas, k je r  so 1. ja n u a r ja  1948. 
u stan o v ili km ečko delovno zad rugo , ki ee 
je  m o ra la  v svo jih  zače tk ih  b o riti z ve
lik im i težavam i. V rednost de lovnega dne
v prvem  le tu  je  zn aša la  le 4 2 d in a rjev , v 
le tu  1949, pa že 120 d in a rjev , k a te ro  pa

d- bodo v tekočem  le tu  povečali n a  133 di
vi 1 n a rjev . š p e k u la n ti so se veselili, da bo 
a . zad ru g a  p ropad la , to d a  zad ru žn ik i so 
a . km alu  p reb ro d ili težave. D anes im a zad ru - 
a.  ga p reko  50.0 h a  zem lje  in  je  im ela  v  
a . p re tek lem  le tu  3 ,393,580 d in a r je v  dohod 

kov. V tem  le tu  ee  bodo idohodki pove- 
z čali na  8 ,974.000 d inarjev . Z ad ru g a  je  v 

i 'e t u  1949. p ro d a la  za p o tro šn jo  m es tn e 
g a  a p reb iv a ls tv a  p reko  61.000 kg pov rtn ine . 
a . G lavna na lo g a  zad ru g e  v tem  le tu  je  j 

t<l ro izvodn ja  h m elja . Z ad ru g a  n ap red u jen
e r .'<z dneva v dan. O grom ne zasluge za n jen  
^  lap redek  im a p red sed n ik  F ra n c  U laga. 
m ’ K ot v r tn a r  je  že v m lad o s ti o b ču til vse 

težkoče b rezpose lnosti in  trd e g a  ž iv ljen ja  
v n e lju d sk i d ržav i. O bčutil je  vso trd o to  
borbe za o b stan ek  v nem šk ih  ru d n ik ih , 
k je r  je  de la l vse do d ru g e  svetovne voj- 
ue. T a k ra t  s« je  v rn il v dom ovino in  so
deloval v n a ro d n o  osvobodiln i borb i. Z 

' v a g ra rn o  re fo rm o  po osvoboditv i je  tu d i on 
P0 '  p re je l zem ljo, č im  pa se je  v  v as i o snovala  

km ečka delovna zad ru g a  “F ra n c  PreSe- 
ov ' re n ” je  bil izvo ljen  za n jen eg a  predsed- 
a s " h ika. P opo lnom a se  je  p redal delu v za- 

in  d rug i in n a p re d k u  svoje  vasi. Z ato  uživa 
*a r jned zad ru žn ik i veliko  spoštovan je , zaupa- 
r e s |ije in u g led . . . N a zboru  zad ru žn ik o v  Slo-1 
’az* ren lje  p re je l p rvo  n ag rad o  p red sed n i
k u j t a  v lade L R  S loven ije  za delo v zad rug i, 
za*(ci je  po o rg an izac iji in  doseženih  u sp eh ih  
,la 'J a jb o ljš a  v rep u b lik i. Od n je  se uče tu d i 

nnoge zad ruge  v  ISloveniji.
Z ad ru žn ik i v A rji vasi so govorili: 

P re p r ič a n i sm o, da  bo U laga izvoljen  in

da bo do lžnost lju d sk e g a  poslanca vršil 
ča s tn o  in odgovo rno .”

(Dr. IVAN TAVČAR, p a rtiz a n sk i zd rav 
n ik  poslansk i k a n d id a t O svobodilne fro n 
te  S lovenije.

B o rbena  pot s lovensk ih  p a rtiz an sk ih  
zd ravn ikov  je  izp o ln jen a  z n e š te tim i ju n a 
šk im i podvigi. S k ro m n i in požrtvovaln i so 
h ra b ro  v rš ili  svojo do lžnost in  reševali 
tisoče borcev gotove sm rti. Skupno z b o r
ci so  p rež iv lja li n jihovo  trp lje n je  in teža 
ve borbe.

E den  ta k ih  borcev je  tu d i p ro feso r dr. 
Ig o r T avčar, k a te re g a  je  O svobod ilna 
fro n ta  slo v en sk eg a  lju d s tv a  k a n d id ira la  
za lju d sk eg a  poslanca  v SVet narodov  
L ju d sk e  sk upšč ine  F L R J.

č e tu d i je  d ip lo m ira l n a  znanem  vseuči
lišču  v  H eide lbe rgu  in  se sp ec ia liz ira l ko t 
in te rn is t n a  D unaju , v Z iirichu  in P rag i, 
v s ta r i Ju g o s lav iji n i m ogel dob iti zapo
s litv e  v d ržavn ih  u stan o v ah , k e r  ni p r i
padal nobeni režim ski s tra n k i. V njegovo 
p riv a tn o  o rd in ac ijo  so p r ih a ja li  večinom a 
s iro m ašn i lju d je , k a te re  j* zd rav il b rez
plačno.

že  v le tu  1941. je  ak tiv n o  sodeloval v 
O svobodiln i fro n ti in  p o šilja l sa n ite tn i 
m a te ria l pa rtizanom , š e  pred  okupac ijo  
I ta li je  je  vstop il v n a rodno  osvobodilno 
vojsko v ‘‘še rc e rje v o  b rig ad o ” . Sodeloval 
je  v  borbi z dom obranci v G rčaricah , še l 
je  z b rigado  v S lovensko  P rim o rje , do 
I s tre  in  G orskega K o to rja . B il je  tu d i po
s ta v lje n  za u p ra v n ik a  slo v en sk o -h rv a tsk e  
vo jne bolnice v žu m b erk u .

P ozneje  je  bil ko t m a jo r  Ju g o slo v an sk e  
vo jske  im enovan  za u p ra v n ik a  C en tra lno  
vo jne bolnice v R ogu. Za zasluge  v vojni 
je  bil od likovan  z Redom  b ra ts tv a  in edin- 
s tv a  II. s to p n je  in  R edom  za zasluge za 
n arod  III. s to p n je .

Po osvoboditv i je  dr. T av ča r o rg an iz i
ra l in te rn o  k lin ik o  v L ju b ljan i. N apisal 
je  k n jig o  “ O snove in te rn e  m ed ic ine’’, s 
k a t e r o  j e  z n a t n o  o b o g a t e l  s l o v e n s k o  m e 
d ic insko  te rm in o lo g ijo .

Na svečanem  zased an ju  slovenske  a k a 
dem ije  znanosti in u m etn o sti, n a k a te rem  
je  p riso stvoval to v a r iš  T ito , je  bil dr. T av
ča r im enovan  za n jen eg a  člana .

iSlovensko lju d stv o  je  dr. Ig o r ja  T av 
č a r ja  k o t požrtv o v a ln eg a  borca za svobo
do in neodv isnost, po štenega  lju d sk eg a  in 
te le k tu a lc a  in so c ia lis tičnega  zn an stv en i
k a  k an d id ira lo  za svo jega  poslanca  v 
L ju d sk o  skupščino .

XI. mednarodni smučarski 
teden v Planici
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in ženskega p erila  
VLADIMIR BENKO
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C nel. D om fnguez 244  T. E . 652-0244 
V illa M adero

M ehan ič jna  delavn ica
J O S I P  H L A Č A

V illa  R eal 140 .T. In g en ie ro s  - T .E . 757-640

Mercado “ LAS MAGDALEN AS”
C A R N IC ER IA  RA URAR /  

P u esto s  2 t ,  24, 25  - Avda. Fco. Beirrt 527«

PIL0MENA BENES de BILEK
SLOVENSKA BABICA 

L im a 1217, B uenos A ires, T. E . 23-8389

S m u čan je  k o t šp o rt sc Jo začelo  razv i
ja t i  v Ju g o s la v ij i v p rv ih  le tih  po prvi 
svetovn i vo jn i. V zad n jih  des;>tili le t ih  p a  
se jo  Ju g o s la v ija  že u v rs tila  m ed prve  
d ržav e  sred n jo  E vrope. P osebno  pa Je za
slovela  Ju g o s la v ija  v sv e tu  v le tu  1034., 
ko  so v P lan ic i, v S loveniji zg rad ili n a j 
večjo skakalni'co  n a  svetu , po n a č r t ih  ing. 
S ta n k a  B loudka, že  n a  p rvem  tekm ova
n ju  je  bil dosežen te d a j n a jd a ljš i skok —
02 m. —  T ako j po zg rad itv i to  m am u tsk e  
sk ak a ln ice  so se  začelo sp le tk e  v m ed n a
ro d n i sm u ča rsk i zvezi in  n e k a te r i so jo  
celo  b o jk o tira li , češ sk o k i n a  n je j niso 

J  šp o r t tem več a k ro b a tik a . T e o č itk e  so sp ro 
žili p redvsem  N orvežani, m ed n jim i S ig
m und  H uud , k i jo  odšel Iz Ju g o s la v ije  po 
te k m o v a n ju  po ln  pohvalo  o sk ak a ln ic i, 
ko  p a  jo  p riše l n a  N orveško, je  nap isa l 
k n jig o , v k a te r i je  ho te l “ zn an stv en o ” 
d o k aza ti, d a  jo  p la n išk a  sk a k a ln ic a  n a d 
vse n e v a rn a  in  d a  n im a  s špo rtom  n iče 
sa r  sk u p n eg a . Skoki n a  n je j p a  so d o k a 
zali, d a  so n jegove  trd itv e  neufrem ljene. 
S ta tis tik a  padcev p ri sk o k ih  je  pokazala , 
d a  j«  v e lik a  p la n išk a  sk a k a ln ic a  celo m an j 
n e v a n ia  ko t m noge inozem ske, p a  če 
p rav  m nogo m an jšo , pa  tu d i k o t po vsem  
sv e tu  zn an a  h o lm en k o lin sk a  sk a k a ln ic a  
n a  N orveškem .

M ed n aro d n i p lan išk i toden  dob iva  le to  
za letom  vse v eč ji jKnneii. P o leg  n a ra v 
n ih  lepo t, k i jih  n u d i č loveku  sk ra jn i 
sev ern i dol G oren jske , p o s ta ja  P la n ic a  z 
idea ln im i sm šu k im i te ren i in  s  p r iz n a n i
m a sm u ča rsk im a  sk ak a ln icam a , 80  in  120 
m e te rsk a , vse b o lj p riv la č n a  to čk a . P la n i
ca je  sm o te r vseh n a jb o ljš ih  svetovn ih  
sm u čarjev , k i ho če jo  p rav  tu  v sako  le to  
m e r it i  m ed  seboj svo je  m o js trsk e  sposob
nosti.

L e to šn ji X I. “ P la n išk i te d e n ” je  t r a ja l  
od 115. do  19. m arca . P r ire d itv e  m ed n a
ro d n eg a  p lan išk eg a  te d n a  so b ile  le tos v 
vočjom obsegu  k a k o r  k d a j k o li do sle j. 
P o vab ljene  so  b ilo  sm u čarsk e  zvezo osm ih 
d ržav : Švico, I ta li je , F ra n c ije , A vstrije , 
F in sk e , šv edske , N orveške in  ZDA. V a
b ilu  so se odzvali N orvežani, I ta l i ja n i  in  
A vstrijc i.

K om ite  za  izvedbo “ P la n išk e g a  te d n a ” 
je  de la l že od zače tk a  zim e. Obe sk a k a l
n ici s ta  bili dob ro  p rip ra v lje n i. Na veli-

n
588*

083*

~o

ST-27!

ITEL 
D I S O

Lastnica naša rojakinja 
AMELIA VIDA KJUDER

Sobe in stanovanja z vso udobnostjo. 
Par korakov od kopališča Bristol in 
palače Gran Casino in samo 100 metrov 
od postaje Estaci6n Nueva del FCNGR. 
Za naše rojake najugodnejše eene.

ALBERTI 1831 — T. E. 5370 
M A R  D E L  P L A T A

K R O J A C N f C A

A L O J Z  K A R A R A
izde lu je  n a jf in e jše  obleke

k i sk ak a ln ic i so obnov ili leseno  k o n s tru k 
cijo  p ri doskočišču , v k ra tk e m  so bili 
p o stav ljen i tu d i posebni sto lp i za  film a- 
n,jo d o k u m e n ta rn e g a  film a, k i g a  jo  snem al 
“T rig lav ” film . R ešeno  jo  b ilo  tu d i ono 
Izm ed n a jv až n e jš ih  v p ra šan j —  v zp en jača  
za sk ak a lce , k a te r im  so le to s  n i b ilo  t r e 
ba  več v zp en ja ti peš po h u d i s trm in i in 
s topn icah  n a  v rh  za le ta , am p ak  jih  jo  
p o teg n ila  vzpen jača , ki (eče m ed  obem a 
sk ak a ln icam a  n a  v rh . V zpen jača  im a  veli
ko zm ogljivost, ta k o  d a  v p revozu  n i bilo 
zasto ja .

Inozem sk i tek m o v a lc i in  n o v in a r ji so 
s tan o v a li v dom u “F ra n c e ta  R o žm an a"  v 
M a rtu ljk u . Ju g o s lo v an sk i tek ač i in  sk a 
ka lc i v sm u čarsk em  dom u “ E n o tn o s ti” v 
P o d k o ren u , a lp sk i sm u č a rji  p a  v dom u 
“ Ja n e z a  P o ren to ”  v K ra n jsk i go ri. D om  v 
P lan ic i jo  zased lo  vodstvo  tek m o v an j in 
pa n o v in a rsk i c en te r, k i je  im el la s tn o  
c en tra lo , d a  je  I ali ko  p o roč ila  č lm p re j od
d a ja l. T ek m o v an je  n a  v e lik i sk ak a ln ic i 
je  p ren aša l tu d i ra d io  L ju b lja n a  in  Beo
g rad . V es to d en  so p r ih a ja l i  v  P lan ico  š te 
v iln i iz le tn išk i v lak i. P la k a t i,  n a  k a te r ih  
v id im o po leg  p lan išk ih  sk a k a ln ic  v ih ra jo 
če zastavo  so de lu joč ih  d ržav , so b ili razpo 
slan i po dom ovin i in  v inozem stvo . P r i 
p ra v lje n i so b ili tu d i ličn i p ro sp e k ti v slo 
v enšč in i in  fran co šč in i. K om ite  je  p r ip ra 
vil tu d i zn ak e  in  razg ledn ice . V sak  dan  
zvečer jo  iz h a ja l poseben  b il te n  “ P la n i
šk eg a  te d n a ” , v k a te re m  so b ili vnešoni 
vsi re z u lta ti  tek m o v an j in  v ažne jši do
godk i dneva.

Snega je  zapad lo  lo tos ob ilo  in  v tem  
oz iru  n i b ilo  težav . Iz k u š n ja  p a  je  la n 
sko  lo to  p okaza la , d a  je  p r ire d itv e n i ko 
m ite  zm ožen k lju b o v a ti celo  snežn im  k r i 
zam .

T ud i ju g o s lo v an sk e  sm u ča rk e  so se  le 
to s  p rv ik ra t p o m erile  z inozem sk im i te k 
m ovalkam i. T o so b ile  a v s tr i js k e  sm u č a r
ke, k i jih  p riš tev am o  m ed  n a jb o ljš e  n a  
sv e tu  in  so seveda tu d i zased lo  p rvo  m e
sto  na  te k m o v a n ju  v P lan ic i.

P o  te k m o v a n jih  so s i vnozsmei og leda
li še lep o te  S loven ije , P o s to n jsk o  jam o , 
O p atijo  in  o s ta le  lepe k ra je . Ob poslov itv i 
so inozem ske ek ipe  iz re k le  svo jo  k ra tk o  
zahva lo  za n en av an d o  g o s to lju b je  in  k o n 
čalo  t. b esedam i: “ ŽIV EL ŠPO RT, K I
DRUŽI N A R O D E !"

H E R R E R I A  D E  O B R A  

HUMAR y MAKUC
Av. C en tra l 3720
C alle  No. 2  3729  T. E . 740-1 «04

A cevedo 3214 B uenos A ires

UMETNO STAVBENO MIZARSTVO 
kov in ska  o k n a  in po lkna

FRANC BANDELJ
A vda. de  los Incos 5021 T .E .  51-5184 

STAVBINSKA KOVAČA 
G. ŠTAVAR & K. KALUŽA

L ap rid a  2443  F lo r id a

Restavracija IVANČIČ RUDOLF 
I V A N Č I Č  R U D O L F

A nasco 2622

T A L L B R  MEGAN ICO INDUSTIM AL 
J U A N  W E B E R

A vda. M itre  2986  G. J .  D. PeW>n,
F. C. N. G. B.

Q ueserfa  y f ia m b re ria  “ LA  IB E B IC A "
CUERVO Y FERNANDEZ

A vda. F co. B eir6  5390  T. E . 50 -8562



LA V O Z  E S L O V E N A
ED ITA  DO PO B  ED  CONSORCIO D E DA VOZ ESLOVENA

PRIMORSKE VESTI
STILA H P R E D  SLOVENSKO ODRSKO 

BESEDO
P o ro ča li sm o že v ečk ra t, s k ak šn im i 

težav am i se m ora  b o riti slovensko  g led a 
lišče v rT stu . Ni se še posreč ilo  zago tov iti 
dvorano , k je r  bi bile s ta ln e  p redstave . P a  
tu d i pri u p rizo ritv ah  v o k o lišk ih  n a se l
b inah  se  p o ra ja jo  ov ire  k o ra k  na  k o rak . 
T ako  s ta  zv rača li po lic ijsk a  u p ra v a  v T r 
s tu  in po lic ijsko  poveljstvo  n a  K on tove- 
lju  k rivdo  d ru g  n a  d ru g eg a  za rad i p re 
povedi s lovenske  g led a lišk e  p redstave . 
N azad n je  so se izg o v arja li, češ d a  d v o ra 
na  še  ni p re g le d a n a  in  da  ne m ore  s lu 
žiti n am en u  u p rizo ritv e . U tem eljitev  za 
ta k šn o  ra v n a n je  je  šovinizem , k i ga k a 
žejo  tr ž a š k a  o b las tv a  v odnosu  do sloven
sk e g a  g led a lišča  te r  s lovenskega  ž iv ljen ja  
sp loh . O m enili bi še ponudbo  državne 
O pere v L ju b lja n i, da želi sk le n iti z u p ra 
vo trž a šk e g a  g led a lišča  “V e rd i” pogodbo 
za u p riz o rite v  n e k a j oper, S lovensko n a 
ro d n o  g led a lišče  v T rs tu  pa n a j bi u p r i
zo rilo  v sezon i 1950-1. n ek a j d ram . Te

K R O JA 6K IC A  “LA T R IE S T IN A "
izd e lu je  po n a jm o d e rn e jšem  k ro ju

DANIJEL KOSIČ
C alderdn  30 0 8  T. E . 50 -6228

D evoto - B uenos A ires

ŽELEZO - BETONSKO P O D JT JE
RUDOLF KOMEL

za n a ž rte  ln  p re raču n e  
B ern a ld ez  1065 T. E . 67-1411

SLOV ENSK A  TRG O VIN A  IN  D ELA V 
NICA ŠIV A LN IH  S T R O JE V

Izv ršu jem  p o p rav ila  
na  dom u.

M A RIO  SAUNIG 
T tn o g a s ta  5436  

in  5351 
T. E . 64  - 2857

K R O J A Č N I C A  
Franc Melinc 

•
Paz Soldan 4844 U. T. 59-1356

Buenos Aires

p red s tav e  bi bile zelo k o ris tn e  za m ed
sebo jno  sp o zn av an je  n a  k u ltu rn e m  po lju . 
N obenega te h tn e g a  v zro k a  ni, zak a j ne
bi sm elo  občinsko  g ledališče  dvo jezičnega 
m es ta  slu ž iti za p red s tav e  v obeh jez ik ih . 
Z ato  n a j se  v ra ta  V erd ijev eg a  g led a lišča  
v T rs tu  odpro  tu d i slovensk im  operam  in 
d ram am .

EDINSTVEN PRIMER: ŠOLA V 
KLETI

V S lovensk i B eneč iji živim o v ed in 
s tv e n ih  p rilik a h . To v e lja  na  p rim e r tu d i 
za n a ša  šo lsk a  poslop ja . P o u k  se v rš i po 
večin i v zad ružn ih  v a šk ih  m le k a rn a h  ali 
pa po zasebn ih  h išah . E d in s tv e n  p rim e r 
pa im am o nedvom no v vasici B rezje , k i 
leži ob izv iru  N adiže. T ežko je  v e rje ti , to 
da re sn ica  o s tan e  resn ica , č e tu d i1 je 
ža lo s tn a  in p resen e tljiv a .

P ouk  se v rš i tu k a j  v k le tn ih  p ro 
s to r ih  pod gostilno . U čenci ji n učenke 
m o re jo  s le d iti po u k u  v p ro s to ru , k i je  
ves zatoihel in p ripo jen  z v in sk im  duhom . 
P ouk  je ob u h a r, ko je  po navad i v k le ti 
m an j pivcev. Z večer p a  se k le t napo ln i, 
P o u k  je  ob u ta h , ko je po nav ad i v k le ti 
k je r  so p re jšn ji večer pili, p lesali in  k a 
dili. T ako  je  zm erom , k a d a r  je  v g o stil
n išk ih  p ro s to rih  p reveč pivcev, k i se po
tem  p re se lijo  še  v k le t. N em alo k ra t se 
p rip e ti, d a  so m ize vse  po lite  z v inom  in 
ponesnažene, ko p r ih a ja jo  o troc i n as led 
n ji d a n  k pouku . lOtroci in  u č ite ljic a  m o
ra jo  v ta k šn e m  p rim eru  šele p o sp rav iti 
,mi'ze, p redno  p rično  s ipoukom . Poleg  
g o stiln e  je  tu d i m a jh n a  trg o v in a , k le tn i 
s tro p  pa je  ta k o  te n a k  in  slab , da  ču je jo  
o tro c i v sak  k o rak , vsako  besedo, ki p r i
h a ja  iz trg o v in e . G o stiln iča r p r ih a ja  od 
ča sa  do časa  v k le t po b lago, k i je  tu k a j 
sh ra n je n o . M ar je  za učiln ico  p rim eren  
p ro s to r v b rezz račn i, m račn i, za to h li in 
v lažn i v in sk i k le ti brez šo lsk ih  k lop i?  
K ako  je  m ogoče v ta k š n ih  n e k u ltu rn ih , 
b a rb a rsk ih  ok o lišč in ah  v z g a ja ti m lad i 
rod?  K ak o  je  m ogoče sp ra v iti  t a  s ra m o t
n i po jav  v sk lad  s  p a rtiso č le tn o  k u ltu ro , 
n a  k a te ro  se  re a k c io n a rn i De gasperijev - 
sk i režim  ta k o  ra d  in  ta k o  v z tra jn o  sk li
cu je , ne  d a  bi b ilo  n iti n a jm a n j zadošče
no  osnovnim , č lovečnostn im  prav icam  
slovenske  n a ro d n e  m an jš in e?

H osleria  "LOS CLAVELES"
G O S T I L N A  IN P R E N O Č I Š Č E  Z A  L E T O V I Š Č A R J E

"LA FALPfl" - Sierras de Cordoba
Lastnik: MIRO in NADINA MERKUŽA

D I R  E C C1 0  N - P R 0 Y E ( ( I 0 N  ■ C O N S T R U C C I O N

ROBERTO F. LEVPUSCEK
TECN ICO  CONSTRUCTOR

Gfilculos de e s tru c tu ra e  m e t* licas  y hom iigo«  
a rm a d o  en  genera l.

PLA N O S —  T R A M ITE S —  FIR M A

E s c r i t o r i o :
C a ld e r6 n  8062 T. E . 50 - 80 8 7

B uenos A ires

MED NAŠIM LJUDSTVOM
V G orici je  u m rla  64 le tn a  R udo lfa  

V idm ar, žena u p o k o jen eg a  sv e tn ik a  dok
to r  F ra n c a  V id m arja . B ila  je  zm erom
zavedna S lovenka. Ko so fa š is ti konfin i- 
ra li n jen eg a  m oža, je--šla za n jim  v p ro 
s to v o ljn o  k o n fin ac ijo . V av g u stu  1948. 
je  b ila  izvo ljena  za  podp redsedn ico  Zveze 
s lovensk ih  žena. Dve h če rk i in  sin  pom a
g a jo  g ra d iti socializem  v Ju g o s la v iji.

V D oberdobu  sm o im eli občni zbor 
K m ečko  o b rtn išk e  poso jiln ice. T ud i go
sp o d a r ji iz J a m e lj in  D ola se  bodo v k lju 
čili v našo  poso jiln ico . N aše delovno  lju d 
stvo  se  zaveda, d a  je  z u s tan o v itv ijo  po
so jiln ice  konec iz k o r išč a n ja  vaščanov  8 
s tra n i posam ezn ih  k ra je v n ih  bogatašev  
in o d e ru šk ih  m ogotcev.

V P ev in i sm o pokopali 68 le tn eg a  J a 
koba  Beniso. P o k o jn ik  je  b il n e u s tra še n  
borec za p rav ice  n a še g a  za tira n e g a  l ju d 
stva . M nogo je  pom agal našim  p a r tiz a 
nom . O stal je  do zad n je g a  zvest idealom  
osvobodilne borbe.

P r f  p re fek tu  v id em sk e  p o k ra jin e  so se 
zg lasili zasto p n ik i D em o k ra tičn e  fro n te  
Slovencev v I ta l i j i  in p ro te s ti ra l i  zarad i 
m a lo m arn eg a  ra v n a n ja  ob las tev  v zvezi 
s požigom  sedeža D em o k ra tičn e  fro n te  
Slovencev v š t . P e tru  Slovenov. H k ra ti so 
zah tev a li, da  p rep reč ijo  o b las tv a  b a rb a r
sko d e lo v an je  n o v o fa š is tičn ih  organiza^ 
cij in  z a v a ru je jo  p rem o žen je  Slovencev.

V O včji vesi v K an a lsk i do lin i je  žup 
n ik  G ujom , po ro d u  iz S lovenske B ene
čije , zak len il ce rk v en i h a rm o n ij in  s tem  
p rep reč il ce rkven im  pevcem  slovensko  
petje , ž u p n ik  G ujon je  sam  sin  slovenske 
m a te re  in bo deležen obsodbe vsega l ju d 
stva , če ne bo sp rem en il svo jega  ra v 
nan ja .

V š ta n d re ž i)  je  župniTt p re tep e l učenca, 
ker niso k u p ili “ P a s t ir č k a ” . N ek a te re  je
iT e r e p p ln o  ' Krvi. Z iiacnno  je l' da  se rnf 
u č ite ljs tv o  n ič  zavzelo za šo lsko  deco. 
R a z b u rje n i s ta rš i  se  bodo p ritož ili. D vo
m im o, če bodo pom agale  ta k šn e  m etode 
p rid o b iti nove n a ro čn ik e  “ P a s t irč k a ” .

U m rli s v T rs tu  5-5 le tn i A ndre j R ažen, 
49 le tn i J u r i j  P e te lin , 73 le tn i F ra n c  L e
ban , 70 le tn i Iv an  K ra n jc , 77 le tn a  H e r
m in a  B ergec, 78 le tn a  E liz ab e ta  Cesnik, 
43 le tn i V incenc V alenčič, 56 le tn a  M a
ti ld a  G ašperšič  in 18 le tn a  A dela G uštin .

R R D I O
Izd e lovan je  novih  a p a ra to v  te r  
v sa k o v rs tn a  po p rav ila  izvrg«je

J A K O B  K R E B E L J
C espedes 3783  (vogal Avdp ^ o re s t)  

T . E . 5 4  - 4650

H E R R E R IA  D E OBRAS

B R A T A  R I J A V E C
Izd e lu je  vsa v s tro k o  sp ad a jo ča  dela

S eg u ro la  1608-14 T. E . 67-0250
B uenos Aires,

UJ

Krojačnica LEOPOLD UŠAJ

Avda. FRANC1SCC- 
BBIRO 5380, Dep

T. A. 50-4542 
VILLA DEVOT

K a d a r se že lite  n au ž iti iSistega kor- 
dobskega z ra k a  in se v m iru  odpočiti 

se o b rn ite  na

Hosleria “ IBS ALPES”
la s tn ik  P E T E R  JO N K E , R io Ceballoi 

C6r<loba
Izv rs tn a  postrežb a  ln  zm ern e  cene

TRADUCTOR PUBLICO
Esloveno, servio-croata, checoeslo 

vaeo y dem&s idioraas europeos. 
Extracciones de partidas para 

jubilaciones.
San Lorenzo 937, Ro»ario (Sta. Fa

Recreo “Europa”
P rip rav en  za n ed e ljsk e  iz le te  t  T ig re  
Prevoz s p o sta je  T ig re  F.C.N.O.B. d« 

rec rea  in n a ia j  
L a s tn ik a :

B R A T A  R O V T A R
T ig re  F.C .N .G .B. T. E . T48-«8© 

R io C a ra p a c h a j

LASTNA PEKARNA in TRGOVIN, 
JESTVIN 

“TRIESTINA”
L a s t n i k i :  

KUKANJA in BRATA. GEC 
25 de Mayo 2606 CORDOB/

O A L E F A O O I O N

C I R I L  P L E S N I Č A R
Calle Tronador 8203, T. E. 70-61 

Buenos Airas

MIZARSKA DELAVNICA
“ LA PRIIMERA”

P E T E R  J O N K E
L a s tn ik :

Izdelu je  vsa v s tro k o  sp a d a jo ia  d a i  

P asos L os A ndes - R io  Ceballo*
C O R D O B A

T R G O V I N A  J E S T V !

S r e č k o  T u r  e l  
♦

THELLES 1402 U, T. 59-4

Dobro poznana

Heladeria “MARIO”

Ituzaingo 895

prodaja sladoleda in likerjev 
se priporočajo 

ZOBEC, PEČENKO in MEDVEŠČEK
MERLO FCNDFS

Krojačnica Stanislav Mavrič
VELIKA IZBIRA MODERNIH OBLEK

T. A. 59 - 1232TRBLLES 2642

H O T E L  “ P R I M  A V E R A "
Polag kopališča — Odprt, celo leto — Cene imarne 

Oskrbujeta lastnika 
EDVARD GOMIZELJ in ZORA LAH

Avda. LURO 2525 MAR DEL PLATA T. E. 84

Tallarw Griflaos “ C6rdoba” , Gutanbarg 8860, Buanos Airas


